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A bürokrácia rákfenéjének 
mocsara

A bürokráciát igen sokan szidták már 
Magyarországon, újabban már közéjük 
tartozik a belügyminiszter ur is. Nem 
tudjuk, hogy személyes tapasztalatok 
alapján-e, mindenesetre jogunk van fel­
tenni, hogy mi többet tudnánk erről a 
bürokráciáról beszélni, ha nem is tud­
tunk olyan nagyszerűen hangzó frázist 
kitalálni róla, hogy „végre ki kell irtani 
a bürokrácia rákfenéjének büzhödt mo­
csarát”. Ez a szépen hangzó szóvirág a 
belügyminiszter ur saját kitalálmánya s 
nincsen csak egy baja, az, hogy az ilyen 
szépen hangzó célkitűzések nagyon ke­
vés százalékban szoktak realizálódni.

Mindenesetre hinnünk kell a belügy­
miniszter ur szavainak őszinteségében, 
ha egyúttal rámutatunk arra, mintegy 
tanulságul olvasóink számára, hogy a 
bürokráciának az a bizonyos mocsara 
nagyon nehezen megközelithető terület, 
könnyen benyeli azokat, akik vigyázat­
lanul közelednek feléje. Pompás példa 
erre annak a szegény nyugalmazott já- 
rásbirósági tisztviselőnek az esete, aki 
pályázott a bürokrácia egyszerűsítésére 
kitűzött negyvenezer pengőre. Beadta a 
pályázatát, amelyről aztán kiderült, 
hogy hat hónap múlva még mindig ott 
bolyongott az egyik iktatótól a másikig, 
nem tudta megtalálni a takarékossági 
bizottságot, aztán amikor megtalálta, 
nem tudott eljutni annak az előadójá­
hoz, mert az nem mindig szokott be­
járni a hivatalába. (Ez sem lehet utolsó 
hivatal.) Azóta már eltelt vagy két hó­
nap, hogy ezt a kedélyes esetet megír­
ták a lapok s azóta talán már bele is sü- 
lyedt a bürokrácia aktáinak tengerébe.

A példa intő a miniszter ur számára 
is s bizonyára nagyon vigyáznia kell, 
hogy hol kezdi meg a dolgát, ha a 
bürokrácia leépítésére törekszik. Nehéz 
a talaj ebben a mocsárban, hogy a mi­
niszter ur szavaival éljünk s igen köny- 
nyen benyel nemcsak alulról jövő indít­
ványt, hanem felülről jövő intézkedést 
is. Addigra, amig a bürokráciát a bürok­
rácián keresztül akarják megreformálni, 
nem lehet ezen a ponton kilátás enyhü­
lésre. Elképzelhetetlen az, hogy a bü­
rokrácia önmagát végezze ki s megszün­
tesse azt a gyönyörű akta-nagyüzemet, 
amelyben legnagyobbak voltunk eddig 
is. — Valahogyan másféleképen kellene 
ezekhez az akciókhoz hozzáfogniuk a 
miniszter uraknak. Bele kellene keve­
redniük az életbe, meg kellene kóstol­
tok a közönséges ember sorsának folyá­
sát s akkor könnyebben találnák meg 
nemcsak az utakat a bürokrácia leépíté­
sére, hanem az eszközöket is hozzá. ----- 
Búd miniszter ur már egyszer megpró­
bálta az esetet, amikor beidézték az adó­
hivatalba s ott dicséretes nyugalommal 
vart a maga sorára. Bizonyára nagyon 
szerencsés napot fogott ki, mert azon a 
héten benn volt a parlamentben a mi­
niszter ur. Nagyon jó lenne azonban 
at. ha olykor-olykor sorsunk magas in­
tézői is megpróbálkoznának egyéb hiva­
talokban is. El kellene menniök például 
útlevélért, erkölcsi bizonyítványért, va- 
Eyontalansági bizonylatért és más ilyen 
gyönyörű dolgokért folyamodni, fel 
ellene ülniök a villamosra, jelentkez­

ünk valami elveszett tárgyért, peres 
ügyben ott állani a járásbíróság folyo­
sóján. Nem azért kívánnánk ezt, hogy 

is kóstolják meg, hogy milyen a sze- 
g uy polgár, a közönséges ember sorsá­
ba ' olyasa, hanem hogy jobban megis- 
m'1^ A«-azt a hivatalos gépezetet, melyre 

a.r ”Iátyás király is gyanakodott, any- 
yita gyanakodott, hogy szükségesnek

hetne megtakarítani. - Éhez persze az 
kellene, hogy leomoljék a valóságos élet 
és a miniszter urak közé épített üvegfal, 
amelyen át nem haitik a panasz s ame­
lyen át látni is nehéz lehet.

látta meglátogatni az aranytálon járó 
kamarást s egyéb akkori hatalmasságo­
kat. Kár, hogy ez a szokás azóta kiment 
a divatból. Pedig a mi szemünkkel 
nézve mennyit lehetne egyszerűsíteni, 
mennyit lehetne javítani, mennyit le-

Csütörtökön már nem a városi tanácsnak, 
hanem a polgármesternek referáltak 

az előadók
Az uj közigazgatási törvény pvömierje 

Debrecenben
Csütörtökön érdekes eseménye volt a 

városházának: ekkor történt meg az uj 
közigazgatási törvény értelmében az 
első referálás a polgármesternek. A köz- 
igazgatás reformja ugyanis a városi ta­
nács hatáskörét a polgármesterre ru­
házta át, ezentúl nem a tanácsülés dönt 
szavazással az egyes kérdésekben, ha­
nem a tanácsnokok csupán a polgármes­
ter előadói lesznek és a polgármester 
teljes jogkörrel és teljes felelősséggel 
dönt az előterjesztések felett.

A csütörtöki premier meglehetősen 
unalmasan folyt le. A tanácsi előadók 
most is összeültek a kistanácsteremben. 
mint a régi tanácsüléseken, mindenki 
elfoglalta a helyét a nagy U-alaku asz­
talnál, de most nem volt az az ünnepé­
lyes hangulat, ami a tanácsüléseket jel­
lemezte. A régi tanácsülések megtartot­
tak valamit az egykori debreceni ma­
gisztrátus ülésezéseinek a méltóságából. 
a változott időkben is továbbélt annak a 
magisztrátusnak az ősi szelleme, amely 
a pallosjognál fogva élet és halál felett 
rendelkezett a nagy civitásban a polgár­
társak részéről a szenátorok iránt meg­
nyilvánult bizalom folytán.

Debrecen város tanácstermében min­
dig volt valami a történelmi levegőből, 
amikor a szabad királyi város polgár- 
mestere, elfoglalva a helyét a Debrecen 
cimerállatának, a báránynak faragott 
képével ékes székben tradiciózusan 
enunciálta.

A tanácsülést megnyitom!
• •;* *5»

A cseh lapok kardcsöríető cikkekben 
uszítanak Magyarország ellen, de a cseh 
kormány békés húrokat kezd pengetni
Csütörtökön úgy határozott a csvh minisztertanács, hogy a bu­
dapesti cseh követ újabb lépést tesz a magyar külügyminiszter­

nél a letartóztatott cseh kém ügyében és a választól teszik 
függővé a végleges döntést

Valahogy érezte mindenki, hogy van 
ebben valami szép, történelmi, hogy 
emlékeztet azokra a nehéz időkre, ami­
kor Debrecen föbirái a város és polgá­
rai létét fenyegető veszedelmek közt 
ugyanígy ültek szemben a szenátorok­
kal, tanácskozni a nemes város megmen­
téséről. A századokkal későbbi utódok 
örököltek valamit ebből a komoly mél­
tóságból s ezért volt annyira vonzó a 
tekintetes Városi Tanács ülése.

Csütörtökön már nem volt tanácsülés, 
nem hangzott el a megszokott mondat:

Üdvözlöm a tekintetes Tanács tag­
jait, az ülést megnyitom!

Csütörtökön a polgármester helyet­
tese, dr. Vargha Elemér főjegyző bele­
ült az elnöki székbe, balján helyet fog­
lalt az első előadó. Borsos József tb. 
tanácsnok és el kezdett referálni, min­
den megnyitási aktus nélkül. A soros 
tanácsjegyző is a helyén ült, szemben a 
polgármesterhelyettessel, de már nem 
vezetett jegyzőkönyvet, csak technikai­
lag segédkezett: nem volt már többé 
városi tanács.

A polgármester nem viseli többé Deb­
recen város tanácsa fejének szép címét, 
most már inkább az abszolutizmus me- 
gyefönökéihez hasonlít; nem a tanács 
nevében Írja alá a határozatot, hanem 
mivel ö egyedül hozza meg csak a sa­
ját nevében.

A magyar közigazgatásban lezárult 
egy korszak.

Budapest, julius 4. A hidasnémeti in­
cidens ügyében megérkezett a magyar 
kormányhoz a csehszlovák félhivatalos 
információ s e pillanatban a helyzet az, 
hogy a prágai kormány péntek délben 
12 órakor az egész vasutforgalmat meg­
szünteti Magyarországgal. A félhivata­
los csehszlovák jelentés szerint a ma­
gyar külügyminiszter válaszát nem le­
het kielégítőnek elfogadni, mert Pecha 
letartóztatása akkor is megsértette volna 
a Magyarország és Csehszlovákia kö­
zött fennálló vasutügyi rendelhet: lseket, 
ha a letartóztatás tényleg kémkedés 
miatt történt volna meg.

A félhivatalos a vasutügyi egyez­
ménynek arra a szakaszára céloz, amely 
szerint az „idegen területen alkalmazott 
személyzet korrekt és barátságos maga­
tartást köteles tanúsítani, ellenkező 
esetben az illető állam visszahívását kö­
vetelheti”. A magyar-csehszlovák vasut- 
egyezménynek ezzel a rendelkezésével

kapcsolatban ma délelőtt beavatott he­
lyen ezeket mondták:

— A magyar kormány minden tekin­
tetben jogosan járt el, amikor a kém­
kedő Pechát letartóztatta. Valótlan az 
az állítás, hogy a letartóztatás még ak­
kor is megsértése a Magyarország és 
Csehszlovákia között fennálló vasúti 
egyezménynek, ha ez a letartóztatás 
csakugyan kémkedés miatt történt. A 
határozmány valóban csak arról intéz­
kedik, hogy az idegen állam területén 
alkalmazott személyzet korrekt és ba­
rátságos magatartást köteles tanúsítani, 
mert ellenkező esetben visszahívását kö­
vetelhetik. De természetes az is, hogy a 
szóbanforgó határozmány meghozatala­
kor nem gondolhattak arra, hogy a vasút 
személyzete kémkedéssel fog foglal­
kozni.

A jelek arra mutatnak, hogy a ma­
gyar kormány változatlanul a várakozás 
álláspontjára helyezkedik a hidasnémeti

ügyben. A prágai kormánytól újabb ér­
tesítést a magyar kormány nem kapott 
és egyelőre arról is csak információk 
érkeztek, hogy amennyiben péntek déli 
12 óráig Magyarország nem bocsátaná 
szabadon Pechát, ebben az esetben a 
csehszlovák vasutügyi minisztérium az 
egész vasúti forgalmat megszünteti Ma­
gyarországgal. Politikai körökben azt 
hiszik, hogy most már rövid időn belül 
több állam vasutigazgatósága is beavat­
kozik a határzár kérdésébe, bár e pilla­
natban egészen bizonytalan, hogy mi­
lyen folytatása lesz a hidasnémeti ha­
tárforgalom megszüntetésének.

A Prager Tagblatt francia 
döntőbíróságot indítván} oz
Bécs, julius 4. A cseh kormány ma 

délután tartja minisztertanácsát, ame­
lyen a hidasnémeti üggyel foglalkozik. 
Benest nem hívták vissza szabadságáról, 
hanem ö csak megszakította a szabadsá­
gát, amelyet julius elsején megkezdett, 
amelyet azonban még egyelőre Prágá­
ban töltött, úgyhogy nem kellett vissza­
utaznia.

Cseh hivatalos körökben - mint ér­
tesülünk nagy figyelemmel fogadták 
a Prager Tagblattnak azt a javaslatát, 
hogy Csehszlovákia és Magyarország a 
hidasnémeti ügyből kifolyólag hívja fel 
Franciaország döntőbíráskodását. A
Prager Tagblatt arra hivatkozik, hogy a 
franciák kétségtelenül nem fogják el­
árulni Franciaország leghűségesebb 
szövetségesének, Csehszlovákiának az 
ügyét, viszont az utolsó időben Francia- 
ország és Magyarország között olyan 
közeledés történt, hogy Magyarország is 
nyugodtan megbízhat a francia kor­
mány Ítéletében és intervenciójában.

Cseh lapok éles támadása
Prága, julius 4. A Narodni Osvobo- 

zeni, a légionáriusok szócsöve, azt taná­
csolja, hogy ne terjesszenek megté­
vesztő jelentéseket a sajtó utján arról, 
hogy a forgalmat a Magyarország felé 
vezető valamennyi vonalon beszüntetik, 
ha a mértékadó helyek egyelőre nem 
gondolnak ilyen intézkedésekre. A nyil­
vánosság nyugodjék meg azokban a lé­
pésekben, amelyeket a kormány már 
megtett.

A nemzeti demokrata Narodni Listy 
vezércikkében szemére veti Magyaror­
szágnak, hogy a nyugtalanság eleme. A 
magyarok eddig csak fenyegetőztek, 
most azonban veszélyeztetni kezdenek. 
Nem lehet tűrni, hogy Magyarország 
fenyegetőzzék és veszélyeztessen és 
hogy valamennyi provokálása felvilágo­
sítás és bocsánatkérés nélkül maradjon. 
Valamennyi párt egységesen a kormány 
mögött áll.

A pártonkivüli Narodni Politika sze­
rint Pecha esetében nem lehet meg­
bízni a magyar igazságszolgáltatásban, 
mert ismeretes, hogy mikép bánnak el a 
magyar hatóságok a letartóztatottakkal.

A nemzeti szocialista Cesko Slovo 
biztosítja olvasóit arról, hogy a dön­
tésre hivatott tényezők az helyzetet tel­
jesen nyugodtan tekintik. Walko vála­
sza után most már dönteni fognak a 
további eljárásról.

A Prazsski Vecernik Írja: Magyar- 
ország provokáló magatartása valóság­
gal tűrhetetlen. Csehszlovákia már 
megunta a magyarok provokációit. Ma­
gyarországot alaposan rendre kell uta­
sítani. Csehszlovákiának elég ereje és 
hatalma van ahhoz, hogy megfékezze 
Közép-Európa békebontóját és megmu­
tassa, hogy Csehszlovákia, amely béke- 
szerető állam, nem fog semmi olyat 
tűrni, ami veszélyeztethetné állampol­
gárainak biztonságát. A magyaroknak ez
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Mello Franco őrnagy és társai spanyol óceán repülök, akik Cartagenából Newyorkba akartak repülni egy hidroplánon, az Azóri-szigctck
■ mimiäi- »ii)üH

közelében kénytelenek voltak a vízre ereszkedni és hét napi hánykódás után egy angol repülőgépanyahajq mentette meg őket. Bal­
oldalt Branco őrnagy, jobbról a szerencsétlenül járt repülőgép: a Nuinancia.
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alkalommal meg kell ismerniök Cseh­
szlovákia felkészültségét, erejét és ha­
tározottságát.

Bécs, juh 4. A Deutschösterreichische 
Tageszeitung prágai és budapesti hírei­
nek élén a következő megjegyzéseket 
közli: A cseh provokálásokat és túlka­
pásokat valamennyi érdekelt államnak 
egyszer már erélyesen vissza kell utasí­
tania. Benes állandó kihívásai és túlka­
pásai kezdenek komoly veszéllyé válni 
az európai békére, mert ez alkalommal 
oly ellenfélre talált, aki, mint látszik, 
nem hajlandó továbbra is eltűrni a cseh 
pof fesz kedéseket, valóban egy Benes 
egész szemérmetlenségére van szükség 
ehez, aki valószínűleg ilyen kihívások­
kal akarja magára hívni a világ figyel­
mét, talán bizony Benes beleszólást en­
gedett abba, amikor Prágában kémpörö- 
ket folytatott magyarok és osztrákok el­
len, akiket éveken át lakat alatt tartott ? 
Jobb volna, ha Benes csendesen hall­
gatna, mert a magyarok által Hidasné­
metiben lefogott felderítő je csak egyike 
volt a legkisebbek kémei nagy seregé­
ben. amellyel valamennyi szomszéd ál­
lamot elárasztja bizonyára „a béke ér­
dekében". Ha Benes emiatt ilyen meg­
botránkozást mutat, végre mégis meg­
történhetik, hogy feláll valaki más is, 
hogy az egész világ előtt megbélyegezze 
a cseheknek szégyenletes felelőtlen 
uszító üzelmeit.

Prága, julius -í. A csütörtök délután 
megtartott minisztertanács ,i hidasné­
meti! incidens kanosán előadott hely­
zetet tárgyalta. A minisztertanács vég­
leges döntést nem hozott, hanem kin- 
lentetíe. hogy várakozó álláspontra he­
lyezkedik. amennyiben megvárni a 
magvar kormány válaszút a budapesti 
csehszlovák követ tiiabb iét/sére. ame­
lyet Peeha Vince letartóztatásának 
módjára vonatkozólag Sog $• magyar 
kormánynál tenni, A miniszterianács 
végül felhatalmazta a kit! tgvi és vastil- 
iievi minisztert, hogy a hidasnémetit 
incidenssel kapcsolatos lávevaiásokat 
közvetlenül salát hatáskörükben foly­
tassák le a magyar «ormaimv al s a 
tárgyalások befejezése után az elért 
eredményről, illetőleg megoldásról a 
minisztertanácsnak tegyenek jelentest. 
Prágai körökben, mikor a miniszteri" ■ 
nács döntése nyilvánosságra kerít! , az 
a vélemény alakult ki. hont' a minisz­
tertanács az iigvet lehetőleg békésen 
igyekszik elintézni, minthogy eddig is 
nagyobb port vert fel az mv az euró 
oai közvéleményben, mint at a prágai 
kormánynak kellemesebb volna.

Gyászrovat
Nagy (largely nyug. ref. tanító, élt 

7I évet. Ieinctcsc 5-én délután tő óra­
kor lesz a Péteriül tt. temctőliáztól a 
ref. egyház szertartása szerint a Petet - 
fia uccui temetőbe. (A temetést Fehér­
tói temetkezési vállalat rendezi.)

Feni Lajnsné Sámi Róza. élt 42 évet. 
Temetése 6-án I lencidán lesz a ref. 
egyház szertartása szerint tartandó 
ima után. (A szállítást Fehértói te ni. 
váll. rendezi.)

Klein Dezső izr., városi állatorvos, élt 
46 évet. Temetése Nyíregyházán lesz 
6-án. (Fehértói lent. váll.)

Augusztus végén Miskolcon 
tartja üléseit az ORLE

Augusztus 22-től 28-ig rendezi meg üléseit 
az Országos Református Lelkészegyesület

Miskolcon
A kálvinista papság nagy tekintélyű 

társadalmi szervezete, az Orle, mint 
minden évben, czidén is megrendezi ál­
talános érdekli manifesztáciőit, ame­
lyeknek színhelye most Miskolcon lesz. 
Az Orle tagjai augusztus 24-én érkez­
nek meg Miskolcra, másnap megkez­
dik 3 napos konferenciájukat, amelyek 
azonban csak a délelőtti órákban foly­
nak. mindhárom nap délutánéin kirán­
dulások tarkítják a programot. Az első 
napon Diósgyőrbe. 23-án a diósgyőri 
vasgyárba, 24-én pedig Lillafüredre lesz 
kirándulás. Augusztus 25-én a vasgyár­
telepi immkáskaszinó nagy esti mókában 
zajlik le a kétévenként esedékes orszá­
gos presbiteri nagygyűlés. 26-án kerül 
sor a főbb programpontra, az Orle köz­
gyűlésére. ugyanazon a napon délután 
pedig az országos református jóléti és

gazdasági egyesület tartja közgyűlését. 
27-én reggel Pulitokon keresztül az agg­
teleki cseppköbarlanglioz mennek az 
Orle gyűlés résztvevői. Jelentkezési díj 
az összes gyűlésekre 8 pengő, az or­
szágos presbiteri nagygyűlés résztvevői 
számára 3 pengő, amelyben a vasúti 
igazolvány ára, a jelvény és a konfe­
rencia költségei bennfoglaltatnak, A ki­
rándulásra szóló résxtvéuli jegy ára 10 
pengő, beleértve a diósgyőri, "diósgyőri 
vasgyári, lillafüredi, putnokj, aggteleki 
ut költségeit. Végül az ellátási dii az 
egész Ode hétre 6 rengő. Mindazoknak, 
akik a 7 nap: > összejövetel bármelyi­
kén megjelenni akarnak, augusztus hó 
5-ig kell beküldeni az összes dijakat, 
■az „Orle közgyűlési iroda“ Miskolc 
címre.
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600 delegátus vesz részt a nemzetközi 
diákszövetség budapesti kongresszusán

Budapest, július 4. 1919-ben a fran­
cia diákszövetség kezdeményezésére 
megalakult a nemzetközi diákszövetség, 
amely a világ különböző fővárosaiban 
évenként rendezendő kongresszusai ál­
tal a világ összes diákszövetségeinek 
együttműködését kívánja előmozdítani, 
szociális, politikai és gazdasági téren, 
valamint a sport terén is. Az idei kon­
gresszus Budapesten lesz augusztus 10 

14-ike között. A kongresszust előké­
szítő bizottsága ma délután a sajtó kép­
viselőit tájékoztatta a kongresszus fon­
tosságáról és az előkészületek munká­
járól. A kongresszus tanácskozásait a 
műegyetemen tartja és 52 állam diák­
jai, köztük a kisálltául államoké is el-" 
küldik megbízottaikat. 600 hivatalos- 
delegátus érkezik ez alkalommal Bu-

dapesire, akiket mintegy ezren vendég­
ként kísérnek el külföldi diákok közül. 
A kongresszusnak politikai szempont­
ból kiemelkedő mozzanata lesz. Itt dől 
cl többek között az is. hogy a 1 tor van 
tok tartanak-e külön képviseletet. A 
honátok ugyanis a szerbektől különál­
lóan akarnak szerepelni. A konferenciá­
val kapcsolatosan magyar-olasz atléti­
kai és futballmérkőzést is rendeznek s 
a konferencia után a diákok keszthelyi 
diáktáborozásán vesznek részt.
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— Állandó érdeklődés központin az a 
gyönyörű fénvkénkiállitás. melvet a 
napokban állított ki Vierter fényképész n 
Csanó uccu 1. alatti kirakataiban,
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Kő hord,ír, a tégláskerti országul kövezéséhez.

(Horváth Gyula felvétele.)

1929 julius 5.

A Debreceni 1 1

példányom ónt végeiéi 
25 szelvénv < „ i

1 pengő
leíU#t*sa eilen-íbertegy iióuupfg '
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Hivatalból indul meg a hátra­
lékos adózók adóelengedése

Az országgyűlés által elfogadott a;k, 
csők kon lesi törvények alapján a , „ 
ugymimszter az egész országban intéz 
keuett az adorendezési eljárások 
indítása ügyében. Az adórendezést 
pénzügy igazgatóság felügyelete' 'ahn 
az adóhivatalok hajtják végre. A rende­
zés előkészítésére az elmúlt hónapban 
a pénzügy igazgatóság kerületébe tar­
tozó városok adóhivatalai és az egyes 
községek jegyzői összeírták azokat 
akiknek több éven át felszaporodott’ 
vagy három évnél régebbi időkből szár­
mazó adóhátralékuk volt.

Az összeírás alapián hivatalból halul 
meg -az adóelengedés. Az udiúrciiüezcs 
részben a már rendelkezésre álló, ille­
tőleg a még beszerzendő adatok figye­
lembevételével, részben pedig a beidé­
zett adózók meghallgatása után fog 
megtörténni. Az adórendezés módja há­
romféle, vagy teljes adótörlés, vagy ka­
matelengedés, vagy részletfizetési ha­
lasztás.

Teljes adótörlés természetesen csakis 
a hátralékokra akkor történhet, ha az 
illető hátralékos adózónak semmi va­
gyona nincs és rajta mulasztás: behaj­
tást még nem eszközöltek.

Kamatelengedésre akkor számíthat a 
hátralékban levő adózó, ha kétségtelen 
megállapítást nyer, hogy elemi csapás, 
vagy más veszteség, szóval via major 
akadályozta meg hátraléka kamatai­
nak törlesztésére. 11ven esetekben a ka­
in ((mérséklés indokolt. Természetesen 
a fizi tőképes, d\e rosszíizctőknél ilyen 
kamatelengedés nincs.

Részletfizetési halasztást mák az 
kaphat, aki önhibáján kívül nem tud 
fizetni. Ezt a pénzügyigazgatóság, il­
letve az adóhivatal közegei állapítják 
meg. Az elintézés módin a helyszíni 
tárgyaláson dől el, mindig az egyének­
hez és vagyoni állapotokhoz illeszkedő 
méltányos megítélés útin. Megállapít­
ják ugyanis minő n e étben, hogy az 
adózónak milyen a jelenlegi viszonyai 
és a hátralék minek a következtében 
állott elő.

\ vizsgáló adóközegek az adozuk 
, ceiális viszonyainak a felülvizsgálása 

..ikulmával mindenkivel személyesen 
fognak tárgyalni, különösen _ abban az 
esetben, ha a városban az adóhivatalok, 
vidéken az adóügyi jegyzők nem táti­
nak teljes információt adni. Az adotoi- 
iés természetesen csak az elmúlt es De 
nem fizetett, hátralékban maradt adók­
ra vonatkozik. A folyó évi adtokra a te­
les kötelezettség áll fenn.

sp<

fosalom
a közönség körében az a tisztaság, rend és

előzékeny kiszolgálás, melyet

20 százalék engedmény
adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek

Legole sőbban
■ nálunk étkezhet, h ért olcsó árainkból kfi( 
j lön kedvezniónyklppn (P 1'50-cs 

kivéve)
10 százalék

engedményt adunk.

SEMtó
költsége sem az érkezéskor, sem l,/ rjj
záskor mert szemben vagyunk a Iáid.!

pályaudvarral
Magyaros vendégszeretettel várjuk csal.'

szíllodánkban.
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Vili, Baross tér 10.
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SCHLE
a ré

Berzet

Liszt Ferci 
telte első e 

nyi
A kánikula 

vállalkozásokra 
törtök esti elő 
gátolt közönsé 
törzshallgatókí 
és nem riad ■ 
júliusi hőséget 
helyiségben tö 
nak áldozhat.

Füredy F. ( 
be a műsort, 
tette meg és 
kusan jelent n 
gyár zongora-t 
mesteri előadó 
hangsúlyozása, 
dagsága és val; 
teszi jelentős 
könyvek szürk 
nednek, ha azo 
fejező gesztus, 
közönséghez, 
tünk uj gon 
nem tárult per 
nem tárultak t 
Füredy F. Gu 
kát elénk hozz 
tiv. Ő Liszt I 
adása egy ilye 
vallomása vol 
megállapítások! 
tokból, hálás 
mozaikjaiból ál 
molykodó és u 
boncolgatásnál

Höchtl Marj 
ceni közönség! 
egyenesen az c 
szere irta eler 
táris zongora-k 
Pozícióit és Hő 
Margit, akinek 
egyénisége 
tég túlnőtte a 
kös debreceni 
tótét, pomp, 
kifejezte a sze 
délyes, románt 
virtuóz monc 
valóját. A Ch 
halálára kompe 
Founeraille-t é 
Petrarca szom 
Játszotta. Min 
ünnepelték, 
ciklusa a jövö 
[tot is Ugyai
közreműködésé
kiválóságának

~ A Margit 
Előnyös bérleti

~ Ruzlcsks 
'Ista műterme 
nvl‘va Piac in 
9-ttt|.
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iCfiptóvári egyesült iparosok társaskörbe dalárdája a debreceni országos dalosv'er- 
senyen. (Berzéki felvétele.)

SCHLEUSEN ER és , VILÁGMÁRKA
a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható :

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz.

épp oSj tiíváCé’ 
a nagy inch ííSÍtoz, 

mintJLuM’ a finom
i-

Liszt Ferenc emlékének szen­
telte első előadását a debreceni 

nyári egyetem
A kánikula nem kedvez a művészi 

vállalkozásoknak; a Nyári Egyetem csü­
törtök esti előadását is csak az a válo­
gatott közönség hallgatta végig, amely 
törzshallgatókból és zenebarátokból áll 
és nem riad vissza attól sem, hogy a 
júliusi hőséget másfélórán keresztül zárt 
helyiségben töltse, ha ezzel a kultúrá­
nak áldozhat.

Füiedy F. Gusztáv előadása vezette 
be a műsort. Liszt Ferencet elevení­
tette meg és előadása nyomán plaszti­
kusan jelent meg előttünk a nagy ma­
gyar zongora-titán. Füredy F. Gusztáv 
mesteri előadó, öntudatos és artisztikus 
hangsúlyozása, hangjának kifejező gaz­
dagsága és valami nemes veretű páthosz 
teszi jelentőségteljessé előadását; a 
könyvek szürke mondatai is megeleve­
nednek, ha azokat meleg orgánumán, ki­
fejező gesztusain keresztül juttatja a 
közönséghez. Előadásában nem keres­
tünk uj gondolatokat, eddig még fel 
nem tárult perspektívák szépségei talán 
nem tárultak elénk; de a mód, amiként 
Füredy F. Gusztáv a leszűrt igazságo­
kat elénk hozza, élvezetes és szuggesz- 
tiv. Ő Liszt Ferenc rajongója és elő­
adása egy ilyen kulturált rajongónak a 
vallomása volt, nem hideg esztétikai 
megállapításokból, hanem lelkes monda­
tokból, hálás visszaemlékezések színes 
mozaikjaiból állott és épen ezért sok ko­
molykodó és uj utakat kereső esztétikai 
boncolgatásnál többet mondott.

Höchtl Margitot nem kell a debre­
ceni közönségnek bemutatnunk. Liszt
egyenesen az ő ré- __________
szere irta elemen­
táris zongora-kom- 
pozicióit és Höchtl 
Margit, akinek az 
egyénisége már 
rég túlnőtte a szű­
kös debreceni ke­
retet, pompásan 
kifejezte a szenve­
délyes, romantikus 
virtuóz mondani- 
valóját. A Chopin 
halálára komponált 
Founeraille-t és a 
Petrarca szonettet Höchtl Margit, 

játszotta. Minden száma után lelkesen 
ünnepelték. A Nyári Egyetem zenei 
ciklusa a jövő héten folytatódik, ami- 
kor is ugyancsak Füredy és Höchtl 
közreműködésével zeneirodalmunk több 
jválóságának méltatására kerül a sor.
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~~ A Margit strandfürdő nyitva van. 
Előnyös bérletek válthatók.

— Rtiz.leska gvcmekfénvképsocclá-
sla műterme iinneo és vasárnap Is 

nvitva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
"•tol.
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Autó és gyorsvonat borzalmas karambolja
Szombathely, julius 4. Stadler Izidor 

szombathelyi ügyvéd és Magda nevű 
leánya, valamint annak barátnője autón 
Máriatelepre utaztak. Vasvár és Osztó 
között a vasúti soiompó előtt a soffőr 
fékezni akart, de a gép felmondta a szol­
gálatot s borzalmas rohanással a so­
rompó felé tartott. A soffőr figyelmez­
tetésére a kocsi utasai kiugrottak a ro­
hanó autóból s igy szerencsére csak

könnyebben sérültek meg. A soffőr a 
sorompótól alig 2 méternyire ugrott ki 
a kocsiból, megmenekült, de súlyos kéz- 
és lábtörésekct szenvedett. A kocsi ke­
resztültörte a sorompót és belerohant az 
épen arra menő gyorsvonatba, amely a 
kocsit összeroncsolta. A sorompó egy 
darabja a pályaőr feleségét úgy megse­
besítette, hogy nem lehet kórházba szál­
lítani.
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Állítólag amerikai párbaj követ« 
keztében lett öngyilkos egy deb« 

reeeni theologus
A debreceni rendőrség nyomoz a bonyolult 
ügyben, amelynek bálterében egy romantikus 

diákszerelem története húzódik meg
A debreceni vizsgálóbíró a napokban 

nagyon érdekes ügyben indította meg a 
nyomozást. A debreceni ügyészség Haj­
dúböszörményből levelet kapott, mely­
ben Kiss József másodéves theologus 
családjának tagjai feljelentést tettek is­
meretlen egyén ellen, aki amerikai pár­
bajra kényszeritette a theologust. Kiss 
József aztán, mivel ő lett a vesztes, 
mellbelőtte magát. Az eset részletei a 
következők: Kiss József theologus
Hajdúböszörményben két héttel ezelőtt 
revolverrel mellbelötte magát. Súlyos 
sebével beszállították a debreceni sebé­
szeti klinikára, ahol gondos ápolás alá

vették és azonnal megoperálták. Az 
operáció sikerült és a fiatal theologus 
súlyos sebéből felgyógyult. A rendőr­
ség közegei az öngyilkossági kísérlet 
után kihallgatták Kiss Józsefet és meg­
kérdezték, hogy miért akarta eldobni 
magától az életet. A kérdésekre a theo­
logus a leghatározottabban megtagadta 
a felvilágosítást és kijelentette, hogy 
senkinek semmi köze ahhoz, miért kísé­
relte meg az öngyilkosságot. Szülei is 
hiába kérdezték, nem volt hajlandó el­
mondani, miért akart meghalni.

A rokonság mindenáron tudni akarta 
az öngyilkossági kísérlet okát és utána

Capablancn, a világhírű sakknagymester, 29 sakkozóval játszik szimultán partit
Berlinben.
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j néztek gondosan Kiss József viselt dol­
gainak. Megtudták, hogy a theologus 
még gimnazista korában beleszeretett 
egy leányba, akinek hevesen udvarolt. A 
leánykának egy másik diák is udvarolt, 
aki Kiss Józsefnek legjobb barátja volt. 
Egyikük sem akart lemondani a leány­
ról és igy vetődött fel az amerikai pár­
baj gondolata, melynek majdnem áldo­
zata lett a theologus.

Ezt a feltevést több körülmény is tá­
mogatni látszik és a család ezek alapján 
tette meg a feljelentést. A nyomozás 
most folyik az érdekes ügyben, kihall­
gatások is történtek már, de nem való­
színű, hogy eredménnyel sikerül lezárni 
a kutatást.

.>«*.>«**

|A nyomor halálba kergetett 
egy Bozzay-telepi napszámost
Nttgy János Bozzay telepi fiatal nap­

számos csütörtökön délután a kamará­
ban felakasztotta magát és mire az /ud­
varon tartózkodók észrevették, már 
meghalt. A debreceni rendőrség az ön- 
gyilkosság ügyében megtartotta .a vizs­
gálatot és megállapították, hogy a nap­
számost a nagy nyomor kergette a ha­
lálba. I emelésére, mivel bűncselekmény 
gyanúja nem forog fent, az ügyészség 
megadta az engedélyt.

A kormány hozzájárul a nyír­
bátori fiúiskola létesítéséhez
Nyírbátorban tudvalevőleg megszűnt 

a főgimnázium, ezért igen sok szülő 
kénytelen gyermekét idegenben, termé­
szetesen drága pénzért iskoláztatni. A 
község elöljárósága, hogy a szülők 
gondjait enyhítse, mozgalmat indított, 
hogy a kultuszminiszter legalább egy 
polgári fiúiskolát létesítsen a megszün­
tetett gimnázium helyett Nyírbátorban, 
ahol ezidőszerint mint középfokú .iskola 
csupán egy polgári iskola működök.

A kultuszminiszter úgy döntött, hogy 
amennyiben Nyírbátor község 1931. évi 
szeptember 1-ig az iskola építéséről 
gondoskodni nem tudna, úgy a kultusz- 
miniszter az 1931 —32. és 1932—33. tan­
években az ideiglenes elhelyezés után 
járó bérösszeget hajlandó elvállalni, eb­
ben az esetben azonban 11933. ev szep­
tember l-ig a község köteles az iskola 
végleges elhelyezéséről gondoskodni. A 
kultuszminiszter különben kilátásba he­
lyezte, hogy a községnek annakidején 
építési államsegélyt bocsát rendelke­
zésére.

Nyírbátor község elöljárósága -a na 
pókban fogja megkapni a kultuszmi­
niszter feltételeit.

— Állandó fénykcnkiállitás Varga
iénvkénésznél Piac ucca 7. sz.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccui városi bérház) Takarékosság köny­
véé akMre hat havi hitelre készíttethet mű- 
tájképeket, interiőröket.

. . 'Le . ,

29 julius 5.
1 ü?Q julius 5.

l^zebh gyümölcsök fethjéitbebiUatt joghurt állandóan kapható 
csemege és fűszer üzletében
püspöki palota.
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ARCKENŐCSTOL

csodaszép lesz az arc­
bőre

1 tégely 50 fillér 
1 P. és 1 50 P.

A kifogyott szőlők pótlása 
gyümölcsösök telepítésével
A Tiszánt:i 1 igen nagy részében a 

szélűkben katasztrofális pusztítást vég­
zett a fagy, ugy, hogy nagy területek 
újratelepítése válik szükségessé. A inai 
súlyos gazdasági viszonyok mellett, 
amikor a szőlő- és bortermelés évek óta 
válsággal küzd, meggondolandó, hogy 
a kifagyott szőlőterületek nem ltaszno- 
sithatók-e inkább más termesztéssel, 
mint szőlővel. Kétségtelen, hogy leg­
több szőlő területe gyümölcsös létesíté­
sére alkalmas s igy elsősorban a gyü- 
mölcsfaültetés kínálkozik c kipusztult 
területek szőlőinek pótlására.

A tiszántúli mezőgazdasági kamara 
ugy a kártszenvedett gazdák, mint a 
közgazdaság érdekében is rendkívül 
fontosnak tartja, hogy a kipusztult sző­
lőterületek lehetőleg mielőbb újból a 
hasznos termelés szolgálatába állíttas­
sanak. Ezért indítja meg a kamara 
kedvezményes gyiimölcsfatclepités ak­
cióiéit, melynek során:

1. Díjtalan szaktanácsot ad és ter­
veket készít gyümölcsösök létesítésére, 
megjelölve a haszongyümölcs termesz­
tésre a talaj és kiima szerint legalkal­
masabb fajtákat.

A tiszántúli mezőgazdasági kamara 
kapcsolatában működő Toeoler Ottó 
pusztamonostori gyiimölcsfatelenről az 
árjegyzék! árakból 20 százalék enged­
ménnyel adatja a gyümölcsfatelepről 
az árjegyzőid csemetéket azoknak, akik 
a kamara keretébe tartozó Faiiltetők 
Társaságának tagjai.

,1. A Tiszántúli Körzeti Mezőgazda- 
sági Hitelszövetkezettől gyiimölcsfacse- 
meték vásárlására hitelt eszközölt ki a 
kamara a napi legkedvezőbb kamat 
mellett, bankszerii fedezet alapján, 
amely kölcsönök váltók mellett lejára­
tonként az eredeti tőke 10 százalékának

mmm 
1929 július 5.

Súlyosan megsebesült egy kisleány
a pajtásaival való játszadozás közben

Egy játszótársa kővel ugy fejbevágta, hogy 
beszakadt a homloka

A Monostorpályi utón Horváth Zsig- 
mond debreceni rendőrőrmester, aki ke­
rékpárján igyekezett a városba, egy esz­
méletlen, véres fejű leánygyermeket ta­
lált az ut szélén. Első segélyben része­
sítette és mikor a gyermek magához 
tért, kerékpárján elvitte a gyermek szü­
leinek, ifj. Molnár Gyula dohánygyári 
munkásnak a lakására. Szülei lakásán a 
súlyosan sérült kilenc éves Molnár Er­
zsébet elmondta, hogy az utón több 
gyermektársával játszadozott és egyik 
pajtása, a 9 éves Fazekas Mihály, egy 
kődarabbal ugy megdobta, hogy besza­
kadt a homloka. Az ütéstől elvesztette 
eszméletét és elöntötte arcát a vér. A 
többi gyerek, látva a kisleány véres ar­
cát, megrémült. Elszaladtak és magára 
hagyták az ut porában fetrengő gyerme­
ket, aki, ha idejében nem éri a rendőr­
őrmester segítsége, elvérzik s csak a 
holttestét találják meg később az árok- 
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ban. A kisleányt a mentők szülei laká­
sáról beszállították az egyetemi klini­
kára, ahol gondos ápolásban részesül.

Horváth Zslgmond,

Keresnek egy Austro-Daimlert, amely 
beleakart rohanni a kormányzó autójába

A debreceni rendőrségre érkezett 
csütörtökön egy körözőlevél, melyben 
felhívják a rendőrség figyelmét egy 
nagy Austro-Daimler autóra, melynek 
vezetője szabálytalan hajtással 120 ki­
lométeres sebességgel bele akart ro­
hanni a kormányzót vivő autóba a rno- 
iiori erdő mellett.

Az eset részletei a következők Horthy 
Miklós kormányzó iunius 23-án este 7 
óra tájban Budapest felől utazott autó­
ján Cegléd felé. A monori erdő határá­
ban Budapest felé robogva egy másik 
autó tiint fel az országúton. Óriási por­
felhőt hagyott maga után és az ország­
út kellős közepén haladt, szembe a kor­
mányzó autójával.

Közvetlenül a találkozás előtt a tel­
jes sebességgel rohanó autó soffőrje 
jobbra rántotta a kormányt.

A kormányzó soffőrje szabályszerűen 
balra akart kitérni s egy pillanatig az 
volt a helyzet, hogy a két autó egy­
másba rohan. A kormányzó soffőrjének 
lélekjelenléte azonban megakadályozta 
a borzasztó katasztrófát. Energikus 
kétségbeesett rántással szintén jobbra 
fordította a volánt és éppen az utolsó 
pillanatban sikerült a szabálytalanul 
hajtó autót kikerülnie.

Ä majdnem katasztrófát okozott ké- 
kessziirke szinii, ékhiitős autó. csukott 
70-es Austro-Daimler kocsi volt vés a 
találkozás pillanatában 110—120 kilo­
méteres sebességgel száguldhatott. Fel­
kutatására a buciapesti főkapitányság 
nyomozást indított.

A nyomozás eddig nem vezetett 
eredményre. t

MILODIN
P0UDERT

a fiatal nők is öröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér

meny Detroitiján óriási izgalmat kel 
tett. annál is inkább, miután két hétici 
ezelőtt hasonló bűncselekmény történ 
a városban. Akkoriban egy idősebi) 
asszonyt gyilkolt meg az ismeretlen 
tettes. Ezt a gyilkosságot szintén bal­
tával követte el. Azt hiszik. lmgV va 
lamennyi gyilkosságot örült ember kö­
vette el.

Detroit, július 4 
Ma délelőtt holtan találtak lukasában 

egy házaspárt 3 gyermekivel e/vFu.
Minden tel arra mutat, hon:: a gyif. 
kosságot halt Hűtésekkel egy elme­

hétén követte el.
A városban nagy az izgalom annál is 
inkább, mert három héttel ezelőtt Det­
roit egyik külvárosában ugyanilyen kö­
rülmények között gyilkoltak meg egy 
asszonyt három gyermekével.

Szombathely a Bocskay városi 
segélye iránt érdeklődik

Érdekes megkeresést intézett Debre­
cen városhoz Szombathely város ipol- 
gármestere. A szombathelyi polgármes­
ter a megkeresésében afelől érdeklődött, 
hogy mennyi segélyt kap a várostól a 
Bocskay, általában milyen támogatás­
ban részesülnek a debreceni sportegyc- 
siiletek és hogy fizetnek-e vigalmi adót.

Debrecen város most közölte Szom­
bathellyel, hogy vigalmi adót a mér­
kőzések után egyáltalán nem szed. A 
Bocskaynak a város tavaly 2500 pen­
gőt adott támogatásként és 2500 jpengő 
kamatmentes kölcsönt. Az idei költség- 
vetésbe a 9 amatőr és az egy profesz- 
szionista sportegyesület részére 650(1 
pengő Van támogatásként beállítva, eb­
ből a Bocskay 1000 pengőt kapott.

Kannibál! kegyetlenséggel irtott ki 
egy őrült egy amerikai családot

törlesztése mellett a pénzpiac minden­
kori helyzete szerint megállapíthatók. 
E kölcsönt a legalább 10 kát. holdas 
szőlőbirtokosok vagy 100 holdon felüli 
gazdák vehetik igénybe a körzeti szö­
vetkezetnél közvetlenül, mig kisebb 
szőlőbirtokosok szervezeteikben közö­
sen.

A felsorolt kedvezményeket csak 
azok a gazdák kérhetik, akik a tiszán­
túli mezőgazdasági kamara kebelében 
működő Faiiltetők Társaságának, mely­
be díjtalanul és minden anyagi kötele­
zettség, nélkül bárki beléphet, tagjai. A 
jelentkezés sürgős, mert a korlátolt 
mértékű hitelkerettel szemben előrelát­
hatólag nagy lesz az érdeklődés.

Részletes tájékoztatást ad a tiszántúli 
mezőgazdasági kamara Debrecen. Hu­
nyadi u. 5. 1. ern.

Newyork. július 4. 
A detroiti rendőrség szörnyű gyilkos­

ság ügyében nyomoz.
Tegnap délután meggyilkolva ta 
UUtáik lakásában evangelist Pál 
detroiti kömivesmestert és öl tagú 

családiéit.
A borzalmas gyilkosságot példátlan 
brutalitással követték el. Midőn a rend­
őrség a lakásba nyomult, a földszinten 
ott találta a kötnivesmester holttestét. A 
fej le volt vágva és a szoba sarkában 
feküdt. Az emeleten még borzalmasabb 
látvány tárult a rendőrök szeme elé.

0 t feküdt a padlón a meggyilkolt 
k nnívesmester felesége, teljesen 

ruhátlanul és lei nélkül.
A liázasp : tizenkilenc éves fia szintén 
halott volt s holtteste keresztben feküdt 
anyja holttestén. A kőmivesék három 
kislányát, akik közül a legfiatalabb 
négy, a legidősebb pedig hat éves uni­
tén holtan találták ágyaikban.

Mind a hat holttest borzalmasan 
meg volt csonkítva.

Az ismeretlen tettes, akinek eddig még 
nem akadtak nyomára, bullával vég­
zett áldozataival A szörnyű biincseiek-

Tüntetés a Versailles! szerződés ellen. A versaillesi békcszerzód :s évfordulóján egész Németországban nagyszabású tüntetések voltak 
a szerződés ellen. Balról: Óriási tüntető embertömeg a kölni dóm előtt. Jobbról: Az acélsisakosak zászlószázada bevonul a berlini

stadionba.
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Kaput nyitnak a Csokonai-
szinház nyugati frontjával 

szemben
A Csokonai-szinház nyugati oldal- 

frontjának környékét a város — ellen­
tétben magának az épületnek szégyen­
letesen elhanyagolt, szomorú állapotú- 
ved — szépen rendbehozatta, ellátták 
világítással is, ennek ellenére a viszo­
nyok ott mégsem voltak minden tekin­
tetben kifogástalanok, talán azért, mert 
azon a részen este nincs forgalom, 
egyedid a Csokonai-szinház személy­
zete közlekedik a hátsó szinészbejáró- 
nál.

A Sas uccui Bocskay-vendéglő tulaj­
donosa egy Ízben már kérte a városi, 
hogy engedje meg neki kapu nyitását a 
Csokonai-szinház nyugati oldalfront­
jára, akkor azonban a városi tanács az­
zal az indokolással, hogy a Csokonai- 
színház körül koisilorgulmat nem cn- 
geaélyez, a kérelmet nem teljesítette.

Most ismét kérelemmel fordult a va­
roshoz, hogy engedje meg neki csat 
gyalogközlekedésre szolgáló kiskun 
nyitását, amivel szemben ö 'a Sirs uccui 
ház hátsó frontját rendbehozatná, a ka- 
put imáig éjiéiig kivilágítaná.

A kérelem teljesítését Borsos .lozsci 
tb. tanácsnok javasolta a polgármester 
nek s dr. Vargha Elemér po.lytnrinestei- 
helyettes főjegyző liozzá is járult.

Gróf Wenckhelni Laios és ecv 
ák mágnás kardpárbaia. Itudapes - 
.-lentik: Ma reggel a Santelh-vivo 
nben kardpárbait vívott K 
ckheim Lajos báró Oeenier wa 
osztrák mágnással. A parban- _• 

vre cgv bécsi mulathóhelven to 
tettleges inzultus adott okot;

-t volt s az ötödikben egv la 
stól kiserkedt gróf Weiiekho 
jból a vér. Az orvosok kimondó
gyár gróf harcképtelenséget s ;
párbal véget ért. A felek nem k- 

k ki.

Egyl
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Egy hét alatt pontos felvételt kell készíteni
a fagykárokról

Csak azok a gazdák részesülhetnek támogatásban, akiket most összeírnak
A földmivelésiigyi miniszter a fagy­

kárt szenvedett gazdák helyzetének 
közelebbi megismerése és a tervbevett 
állami támogatás módozatainak megál­
lapítása céljából úgy találta, hogy

múlhatatlanul szükséges a fagy­
károk miatt kipusztult kalászosok­
ról és mesterséges takarmányok­
ról pontos és feltétlenül megbízha­

tó összeírást készíteni.
hogy az egyes gazdák által vallott kár 
a legnagyobb pontossággal megálla­
pítható legyen. Az erről szóló leirat­
ban hangsúlyozza a földmivelésiigyi 
miniszter, hogy ha a tervbevett állami 
támogatás megvalósítható lesz, támo­
gatásban csak azok a gazdák részesül­
hetnek, akik a most készülő névjegy­
zékben szerepelnek.

Ebben a tárgyban ma csütörtökön 
délelőtt dr. Vargha Elemér polgármes- 
terhelvettes főjegyző elnöklete alatt a 
gazdasági bizottság bevonásával érte­
kezlet volt, amely megállapodott ab­
ban, hogy

az összeírás a jövő héten hétfőn 
kezdődik és a jövö két folyamán 

be is végződik.
A polgármester ebben a tárgyban sür­
gősen hirdetményt bocsát ki, amelyen

közölni fo&ia. hogy az eljáró bizottság 
az egyes határrészeken melyik napon 
jelenik meg, mert úgy a polgármester- 
helyettes, mint a városi tanács nagy 
súlyt helyez arra, hogy — amint a me­
zőgazdasági bizottság elnöke is kí­
vánta, — senki az összeírásból, aki kár­
vallott, ki ne maradjon. Epen ezért a 
polgármesterhelyettes főjegyző figyel 
meztet a kibocsátott hirdetményben 
mindenkit, hogy

azon a napon, amelyen a kiküldöt­
tek tanyás, vagy pusztaföld birto­
kán megjelennek, salát érdekében 

ott tartózkodjék,
ha pedig valaki meg nem jelenhetne, 
gondoskodjék megfelelő egyénről, aki 
az összirási Ívben feltett kérdésekre fe­
lelni tudjon. Be keli mondani hány 
holdról fagyott ki a kalászos — vagy 
takarmánynemii. hány hold s mivel van 
újra vetve, van-e a gazdának mű­
trágya- vagy hizlalás! hitele s melyik 
hitelszövetkezetnek tagja.

Mivel az összeírásra nagyon rö­
vid határidő áll rendelkezésre, utó 
lagos felvételre mód nem igen lesz.

mert igv is 11 bizottságnak kell elin­
dulni, hogy a kitűzött időre az össze­
írás befejezhető legyen.

A bizottságok működésének beosztása
Az értekezlet meeállanodásn szerint dr. 

Vargha Elehnér polgármesterhelyettes főjegy­
ző a következő hirdetményt bocsátotta ki:

A m. kir. földmivelésiigyi miniszter ur 
>6800—1929. II. I. Szám alatt kelt és Hajdú- 
vármegye, valamint Debrecen sz. kir. város 
főispánjához intézett rendeleté szerint a fagy­
kárt szenvedett gazdák helyzetének közelebbi 
megismerése és a tervbe vett állami támoga­
tás módozatainak megállapítása céljából helyi 
bizottság megalakítását rendelte el.

A helyi bizottság a rendelet szerinti egyé­
nek közül összeállittatott és ezen helyi bizott­
ság határozatához képest a következő ren­
delkezéseket teszem:

Folyó évi Julius hó 8-tól kezdve 11 bizott­
ság fogja Debrecen város határának külön­
böző részeit bejárni, amely bizottságba egy- 
vS.V—liatóságLközeg, .egy-egv szakértő gazda
* ,*■ <a# v -h 5» «$• «*

az érdekelt fagykárt szenvedett birtokossal, 
vagy bérlővel együttesen fogja megállapítani 
a helyszínen a kiszántott területek mennyisé­
géi. valamint a rendelet mellékletét képező ki­
mutatásban kívánt egyéb adatokat.

A bizottság a határ egyes részeit a követ­
kező időben fogják bejárni:

I. bizottság:
Julius hó 8-án a Pallag 1—58-ig, a Sziki- 

gyakor 1—2-ig. valamint a Bellegelő 1. sz. ta­
nyától a Bellegelőnek az Aasádi útig terjedő
részét.

Julius 9-én a Bellegelő 1—280-ig terjedő ta­
nyaszámokkal biró tanyáknak azon részét, 
amely az Acsádi úttól a Vámospércsi útig 
téried.

Julius 10-éit a Bellegelő 1—280. tanyaszámig 
terjedő birtok azon részét, mely a Vámos- 

1 pércsi úttól a Diószegi útig terjed.
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Julius 11-én a Bellegelő 1—280. tanvaszámig 
terjedő tanyáknak azon részét, mely a Dió­
szegi úttól a Hosszupálvi útig fekszik.

II. bizottság:
Julius hó 8-áll a Bellegelő 281—334/a számig 

terjedő tanyabirtokokat, vagyis a rét. főiskola 
tanyájától a Molnár Gábor tanyájáig.

Julius 9-én a Bellegelő 334/b. szánni tanyá­
tól. vagyis a Kapitány Józseíné birtokától a 
383 .számig terjedő s a Malatinszky Ferenc 
tulajdonát képező tanyáig.

Julius 10-én a 384. tanyaszámtól, vagyis a 
Hadadi Lászlóné tanyájától a 437. tanya­
számig. vagyis a Szabó István birtokáig ter­
jedő bellegelői földeket.

Julius 11-én a 438—488. tanyaszámig ter­
jedő bellegelői földeket, vagyis a Hatvan uc­
cui csőszháztól az Alföldi Téglagyár telepéig.

Julius 12-én a Nagyszepes 1—34. számig ter­
jedő vagyis a Kelemen Gábor tanyájáig ter­
jedő birtokrészeket. -

Julius 13-án a Nagyszepes 35. sz. birtoktól, 
vagyis a Diószegi János tanyájától a Nagy­
szepes 73. sz. birtokig a Nyilas Ferenc tanya- 
iáig. . - -'Ti

III. bizottság:
Julius 8-án a Bellegelő 489. szánni tanya­

birtoktól az 546. számú tanyabirtokig, vagyis 
az Újvárosi attól egészen a Palagig terjedő 
valamint a bellegelői pusztaföldeken.

Julius 9-én a Macs I—3ö. számig, vagyis a 
Zöld János birtokától a Pávai Gábor birto­
káig.

Julius 10-én a Macs 37—70-ig terjedő tanya- 
számú birtokokon, vagyis a Szabó Sándor ta­
nyájától a Polgárv József tanyájáig.

Julius 11-én a Macsi uiosztásu földeken. 
Julius 12-én a Hadházv Zsigmond telepen, a 

Tóth János-féle telepen és a Steiníeld-féle vi­
tézi telkeken.

IV. bizottság:
Julius 8-áii az Ondód—Péterfia dűlőben

fekvő 1—56. szánni birtokokon.
Julius 9. és 10-én a Cucai 1—48. szám alatt 

terjedő birtokokon, az Ondód Csapó uccai dü- 
lőbeli birtokokon és pusztákon.

Julius 11-én az egész Pác nevű birtokrésze- 
ken. i — 1-

V. bizottság:
Julius hó 8-án az Ebes 1. sz. tanyától az 

Arany János birtokától az 50. sz. birtokig,
vagyis az ebes! állomásig terjedő részig.

Julius 9-én az ebesi állomástól végig, vagyis 
az Ebes 51. számtól az Ebes 103. sz. tanyabir­
tokig a Deák József tanyájáig fekvő része­
ken. I,- kiteli

Julius 10-én a Vecsei-féle ebesi birtokokon 
az ebesi rokkanttelepen.
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Julius 11-én az Ondód—Szoboszlai és Gál 
dűlőben iekvő összes birtokokon.

VI. bizottság:
Julius 8-án az Ondód Kádár dülőbeli összes 

ingatlanokon.
Julius 9-én az Ondód Perec dülőbeli összes 

ingatlanokon.
Julius lO-'én az Ondód Fáv dülőbeli összes 

ingatlanokon.
Julius 11 -én az Ondód Vedres dülőbeli ösz- 

szes ingatlanokon.
Julius 12-én az Ondód Piac dülőbeli összes 

ingatlanokon.
VII. bizottság:

Julius 8-án az Ondód Veréb dülőbeli összes 
ingatlanokon.

Julius 9-én az Ondód—Kishegyes pusztán 
levő összes birtokokon.

Julius 10. és 11-én a Nagyhegyes pusztán 
levő összes ingatlanokon és kiosztott hegyest 
földeken.

Vili. bizottság:
Julius 8-án az Elén 1. sz. birtoktól az Elep 

50. számig terjedő részeken a Harsányt István 
tanyájáig.

Julius 9-én az Elep 50—100. számig terjedő 
birtokokon, egész a Kövesdi tanyáig.

Julius 10-én az Elep 100. számtól egész az 
elepi birtokok hátralevő részén.

Julius 11-én a Kösülyszegi határon levő gaz­
dák földién.

Julius 12-én a Kösiilvszegi határban megvál­
tott és kiosztott földeken.

IX. bizottság:
Julius 8-án a Nagycsere 1. sz. birtoktól a 

48. sz. birtokig, vagyis a Török-féle kaszálóig 
terjedő részen.

Julius 9-én a Nagycserének a 49. sz. tanya­
birtokától a 98. sz. tanyabirtokig, vagyis az 
Ecsedi István-féle kaszálóig.

Julius 10-én a Nagycsere 99. sz. tanyától a 
138/b. számú tanyáig, vagyis a Vértesi ka­
szálóig. illetve a Lukaházi iskoláig.

Julius 11-én a Nagycserének a 138/b. tanya- 
számú részétől végig, vagyis a 160 tanya­
számig.

Julius hó 12-én a Faitcsika nevű határrész­
nek 1—38-ig terjedő részén, vagyis a Nagy 
Sándor kaszálóiáig.

Julius hó 13-án a Fancsika 38. sz. telektől a 
92. sz. tanyabirtokig, vagyis özv. Szilágyi Já- 
uosné kaszálójáig.

X. bizottság:
Julius 8-án a Haláp 1. sz. birtoktól a Haláp 

40. sz. birtokig, vagyis Burai András kaszáló­
jáig. í

Julius 9-én a Haláp 41. sz. birtoktól a 82. 
sz. birtokig, vagyis a vadásziakig.

Julius 10-én a Haláp 82. sz. birtoktól a 121. 
sz. tanyabirtokig. vagyis a Kozma volt nyári 
kondás-féle kaszálóig.

Julius 11-én a Halápi 122. sz. tanyabirtoktól 
a Haláp 161. sz. birtokig, vagyis a Kozma Pé- 
terné kaszálójáig.

Julius 12-én a halápi 162. sz. kaszálótól végig 
egész a 194. számú halápi birtokig.

XI. bizottság:
Julius 8-án a Bánk 1. sz. birtoktól a 29. sz.
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Szolnoki Iparos Dalkör a debreceni országos dalosversenyen.
(Varga felvétele.)

A Szeg'zdi Visszhang Dalkör a debreceni országos dalos ver senyékén.
(Varga felvétele.)
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birtokig, vagyis a Szabó Józsefné kaszálójáig.
Julius 9-én a Bánk 29. sz. birtoktól az 50. 

sz. birtokig, vagyis ti I tala István kaszáló-

Julius ló-én az 57. sz. büki kaszálótól a «5. 
sz. kaszálóbirtokig, vagyis a Mézcshegvi 
S'iiszliázlg terjedő birtokokon.

Julius 11-én a Hátik n5. sz. birtoktól a még 
hátralevő banki birtokokon.

Az alakítandó bizottságok a tenth t tanya- 
számit birtokokon kívül az illető birtoktestek 
között levő puszta földön is tartoznak a ki­
szárított vetésterületeket felvenni és a ki­
adandó kimutatás megfelelő rovatát pontosan 
kitölteni.

Különösen hangsúlyozom a miniszteri ren­
delet azon inegállapltás:it. melvszerint ameny- 
nyiben a tervbe vett állami támogatás meg­
valósítható lesz. támogatásban csak azok a 
fagykárt szenvedett gazdák részesülhetnek, 
akik a most készítendő és felterjesztendő név­
jegyzékben szerepelni fognak.

Minden gazdának nagyon fontos érdeke te­
hát, hogy a fent meglelő!t napokon lehetőleg 
személyesen, amennyiben pedig ez nein volna 
lehetséges, az arra jogosított meghatalma­
zottja által birtokán jelen legyen, hogy a ki­
szállott bizottságnak a szükséges felvilágosí­
tásokat megadhassa.

Amennyiben a birtokos, vagy bérlő saját 
maga nem lehetne jelen, jogosított meghatal­
mazottiának az összes szükséges adatokat bo­
csássa rendelkezésére.

A bizottságok által megállapitandók lesznek:
1. Az őszi búzából, rozsból, őszi árpából, 

repcéből, vagy mesterséges takarmányból ki­
szántott összes terület kát. holdakban.

2. hogy a kiszántott őszi vetésből hány hol­
dat s mivel pótolt, tavaszi árpával, zabbal, 
tengerivel, burgonyával, vagy egyéb ter­
ménnyel,

3. a régebbi állami akcióból milyen tarto­
zása áll fenn pengőben, műtrágya hitel, hiz­
lalás! hitel.

4. milyen hitelszövetkezetnek a tagja már 
az illető gazda.

Figyelmeztetem az érdekelt gazdaközönsé- 
get arra is. hogy'

fentebb irt beosztását a kiszálló bi­
zottságoknak nem lehetett egészen pon­
tosan megállapítani, ennélfogva maguk is 
figyeljék, hogy a kiszálló bizottságok el 
tudlák-e végezni az illető napra beosztott 
blrlokrészek megszemlélését, hogy amenv- 
nvlben esetleg valamely előre nem látott 
akadály a beosztás szerinti szemlét hát­
ráltatná. a következő napokon is a birto­

kokon tartózkodjanak.
Különösen felhívom az egyes uccagazdasá- 

gok elnökeit, továbbá az egyes birtokrészek 
gazdáit, hogy csőszüket az egyes birtokokat 
bejáró bizottságok indulási helyére rendeljék 
az illető nap reggelén, hogy a kiszálló bizott­
ságnak a helyszínen tájékozódást nyújtson.

Épen a gazdaközönség érdekében felkérem 
arra is a sazdaközönségeí. hogy igyekezzék 
szomszédait, ismerőseit is az akció jelentősé­
gére figyelmeztetni és amennyiben az illetők 
a hirdetményről nem tájékozódtak volna, arra 
figyelmét felhívni.

Felhívom a gazdaközönség figyelmét arra is, 
hogy a felajánlandó és a város által kirende­
lendő fuvaroknak oly napi teljesítményt kell 
végezni az akció lebonyolítása érdekében, 
amely különösen a fogatok erejét majdnem 
túlhaladja. Ennélfogva nagyon kívánatos, hogy 
az egyes napi program megvalósítása céljá­
ból az ottani gazdák a napi munka egyrészé- 
nek teljesítése végett fuvart bocsássanak a 
bizottság rendelkezésére, mig az eredetileg 
kiszálló fuvar élelmeztetik.

Debrecen. 1929 jttlius hó 4.
Dr. Vargha Elemér 

polgármesterhelyettes főjegyző. 
A mezőgazdasági bizottság elnöke, 

ki egyszersmind a Debreceni Gazda­
sági Egyesületnek is elnöke, vasárnap 
délelőtt a Gazdakörbe az érdekelt gaz­
dákat értekezletre hívja össze, mert 
a nagy munkát csak a gazdaközönség 
segítségével lehet kellő időben lebo­
nyolítani.

Jóminőségü

TÉGLA és CSERÉP
kapható Tóth és Sebestyén tégla­
gyárából. — Eladás Hatvan ucca 
1—3. sz., 111. emelet. Telefon 610.

Bizmüi in iü II
ezen kedvező alkalmat és vásároljon a
25 napos jubileumi vásáron

M
pénztárcát

M

Feuermann
Piac u. 26—28. Gambrinus passage.
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A Miskolci Harmonia Dalárda a debreceni országos dalosversenyen.
(Varga felvétele.)
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Á debreceni és hajdumegyei ieventók 
lövészversenyének eredményei
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Hajduvármegye és Debrecen sz. kir. 
város 1929. évi junius hó 23. és 24. nap­
jain rendezte az 1929. évi vármegyei le­
ventebajnoki céllövőversenyét az alábbi 
feltételekkel:

100 méteres levente körcéltábla. Tá­
volság 50 méter. Lövések száma: 2 soro­
zat és pedig 1 sorozat 5 lövés fekve, 1 
sorozat 5 lövés állva, szabadkézzel. Az 
első sorozat előtt 2 próbalövés. A ver­
seny leventék részére egyéni és csapat, 
oktatók és öreg leventék részére egyéni.

A versenyen összesen: 213 levente, 
24 öreg levente és 61 oktató indult.

Eredmények:
Leventék egyéni eredményei:
Hajduvármegye! leventék között: 1.

Kántor Miklós Hajdúnánás 90; 2, Tiszai 
János Ilajduszovát 89; 3. Nagy Lajos 
Kaba 89; 4. Neisz László Józsa 89; 5. 
Rékási Gábor Hajdúnánás 88; 6. Batiz 
Imre Kaba 87; 7. Mohácsi Gyula Hajdú­
szoboszló 86; 8. Lakatos István Józsa 
85; 9. Murvai Béla Egyek 85; 10. Vigh 
Gyula Püspökladány 84; 11. Fekete
Zoltán Kaba 84; 12. Ádám László Haj­
dúnánás 83; 13. Kállai Sándor Hajdúná­
nás 82; 14. Cs. Berke Lajos Vámospércs 
82; 15. Kárász Károly Hajdúszoboszló
82 egység.

Debrecen sz. kir. városi leventék: 1. 
Vigvári László Iparos 87; 2. Pikó Ist­
ván Iparos 86; 3. Túri Sándor Iparos
86; 4. Tóháti Elek Iparos 85; 5. Gál
László Iparos 84; 6. Tóth Sándor Iparos 
83; 7. Tőkés Lajos Iparos 83; 8. Szo-
boszlay István Gazda 83; 9. Viski Já­
nos Iparos 82; 10. Csáky Rudolf Iparos 
82; 11. Erdei András Iparos 82; 12.
Pipó János Gazda 82; 13. Csuzi József 
Iparos 82; 14. Löki László Iparos 82;
15. Csáki Ferenc Iparos 81 egység.

Öreg levente:
Hajduvármegye: 1. Fábián Gyula 

Hajduszovát 86; 2. Putnoki Imre Hajdú­
nánás 86: 3. Molnár István Hajdúnánás 
84; 4. Bihari János Hajdusámson 82; 
5. Bányai Imre Hajdusámson 79 egység.

Debrecen: 1. Löki Sándor Iparos 90;
2. Blatniczky Gyula Keresk. 83; 3. Löki 
Antal Iparos 79; 4. Timkó Kálmán Ipa­
ros 76; 5. lCv.cora János Gazda 70 egy­
ség.

I Oktató egyéni:
l Hajduvármegye: 1. Kerekes Gyula
j Hajdúnánás 94; 2. Hajdú József Egyek 
f 89: 3. Kosa János Kaba 88; 4. Kakucs

Imre Hajdúnánás 88; 5. Szabó Antal
Vái: . '.peres 86 egység.

Debrecen: v. Udvarhelyi Béla Iparos 
92; 2. Szentmiklóssy János Iparos 91;
3. V. Tóth Imre Pallag 91; 4. Péterffy
Jenő Iparos 86; 5. Kulik József Iparos 
84 egység.

Ötös csapatverseny:
Hajduvármegye: 1. Kábái L. E. 419; 

2. Hajdúnánási L. E. 419; 3. Hajdúszo­
boszlói L. E. 410 egység.

Debrecen: 1. Debreceni Iparos L. E. 
Udvarhelyi szakasz 412; 2. Debreceni
Iparos L. E. Bodó szakasz 412; 3. Deb-

Szipál műtermében
menyasszonyi

művészi
fényképek Piac-u. 4.

reccni Iparos L. E. Szentmiklóssy sza­
kasz 410 egység.

Díjazásban részesült a 15 első várme­
gyei és a 10 első debreceni levente, a 7 
első vármegyei és az 5 első debreceni 
öreg levente, a 7 első vármegyei oktató 
és az 5 első debreceni oktató, a 3 első 
vármegyei és a 3 első debreceni ötös 
csapat tagjai, azonkívül a vármegyei és 
városi csapatok között az első három 
legjobb ötös csapat.

A hajduvármegyei törvényhatósági 
testnevelési bizottság által alapított 
ezüst lövészserleg csapatvándor díjnak 
1929. évi védője a Kábái L. E. ötös csa­
pata 419 egységgel, mig a múlt évi védő 
a Hajdúnánási L. E. ötös csapata ugyan­
csak 419 egységgel második lett.

Hajduvármegye 1929. évi levente lö­
vészbajnoka és a hajduvármegyei tör­
vényhatósági testnevelési bizottság ál­
tal alapított - ezüst serleg — egyéni 
lövészbajnoki vándordíjnak védője Kán­
tor Miklós hajdúnánási gazdalevente 90 
egységgel, ki egyúttal egy nemeslelkü 
adakozó tiszteletdiját, egy igen értékes 
2 éves angol félvér csikót nyert jutal­
mul. A versenyen indult 298 egyén kö­
zül 60 fő helyezett tiszteletdij és érem,
30 fö pedig éremdijazásban volt része­
síthető.

A verseny befejeztével Bodrogi 
László főtanácsnok, Hajduvármegye és 
Debrecen sz. kir. város testnevelési fel­
ügyelője osztotta ki a győzteseknek a 
dijakat és izzó hazafias beszédben buz­
dította a versenyen résztvetteket a to­
vábbi lelkes munkára, melynek befejez­
tével ellenálhatatlanul tört ki a könnyes 
szemű, összeszoritott öklü közel 300 
versenyző ajkáról a hő óhaj, a „Szebb 
jövőt!”

A versenyre tiszteletdijakat adomá­
nyoztak :

Debrecen sz. kir. város tanácsa 100 P. 
Debreceni Kereskedő Társulat 100 P. 
Gróf Degenfeld Schomburg Pál 50 P. 
Kollégiumi pénztár 50 P. Erdőigazgató-
“a;í tisztviselői kara 50 P. Szabó József
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ny. alispán 30 P. Fried Leó 30 P. Elöl­
járóság Püspökladány 30 P. Mihalovits 
Jenő 25 P. Kontsck Kornél 20 P. Ma 
gyár Köztisztviselők Fogy. Szövetk. 20 
P. Pálffy Tibor 20 P. Csiba Elek 20 1- 
Uál Samu 20 P. Balás Karoly 20 p. Ur. 
Lindenberger János lu P. M. kir. állami 
méntelep vezetősége 10 P. M. kir. állam­
rendőrség tisztv. kara 12 P. Dr. Kadák 
Henrik és József Tiszacsege 10 P. Ko­
vács Ákos Kiskaba 10 P. Lánczy Gyula 
10 P. Debreceni Asztalosok Szövetke­
zete 5 P.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán 1 da­
rab serleg. OTT társelnöke 1 darab 
ezüst óra. Mezőgazdasági Kamara 1 da­
rab ezüst óra. Hajdúnánás r. t. város ta­
nácsa 1 darab ezüst óra. M. kir. csend­
őrkerületi parancsnokság 1 darab szo­
bor. Vadásztöltény és Gyutacsgyár 1 
darab ezüst óra. M. kir. 11. h. gy. e. pa. 
rancsnokság 2 darab cigarettatárca. M. 
kir. postaigazgatóság tisztviselői kara 1 
darab óra. Első Magyar Általános Biz­
tosító Társaság 1 darab ezüst cigaretta- 
tárca. M. kir. 6. honvéd vegyesdandár- 
parancsnokság 1 darab asztali álló óra. 
VI. kér. testnevelési felügyelőség 1 da­
rab óra. Ipar és Kereskedelmi Kamara 2 
darab ezüst óra. Hajduvármegye 1 darab 
ezüst cigarettatárca. Engel László 1 
darab óra. Sándor Ármin 1 darab óra, 
lánccal. Káptalani föintézö Mikepércs 1 
darab óra és 1 darab cigarettatárca. He­
gedűs és Sándor rt. 3 darab könyv. 
Springer József 2 darab könyv. Feuer- 
mann bőröndös 2 darab kazetta és 4 da­
rab patkóerszény.

Építkezési szerencsétlenség 
Kisvárdán

Súlyos szerencsétlenség történt ked­
den este Kisvárdán a Deák Ferenc ucca 
3. szám alatt. Ez a ház a Kisvárdai 
Népbank tulajdona. Az egyemeletes ház 
palatetős fedelének tisztittatási munká­
latait Schmircz Ármin kisvárdai bádo- 
gosmerter Klein Sándor segédjével és 
ürünwuld Jenő tanulójával végeztette. 
A tetőtiszti tási munkálatokat kedden 
reggel kezdték meg és délután fél hat 
órára be is fejezek. Le akartak jönni a 
tetőről és mindketten ráléptek a tetőn 
elhelyezett és állandóan ott levő létrára, 
amely a tető serényén egy, a másik ol­
dalra is érő létrával volt megrögzitve. 
A létra akasztója azonban a kettős súly 
alatt eltört és kitört a létrát tartó ko­
pás pala is.

A következő percben fájdalmas jaj­
gatásra lettek figyelmesek az udvarban 
levő emberek. A tetőn dolgozó Klein és 
Grünwald mint egy darab kő, zuhan­
tak le a 12 méter magasan levő tető­
ről. Elsőnek a létrán lejebb álló Griin- 
wald zuhant az udvar kövezetére és olv 
szerencsésen, hogy talpra esett. Követ­
kező pillanatban azonban elterült a föl­
dön, mert az utána zuhanó Klein épen 
reá esett és a kisfiú elterült a földön. 
A Klein sérülése sokkal súlyosabb, mert 
bár külső sérülést alig szenvedett, de 
sl|fyos belső zúzódósai vannak. Mind­
kettőjüket a szerencsétlenség után 
nyomban kivonult mentőautó leszállí­
totta a kisvárdai közkórházba, ahonnan 
Grünwaldot, akinek eddig semmi ko­
molyabb baja nincs, hazaengedték, mig 
Kleint ápolás alá vették. A Klein sérü­
lése súlyos, de nem életveszélyes. 
t> ® m $ m <í> v* 4 m fy rst *» & m 4>
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A csongrádi dslárda n debreccn I országos dalos ver sen yen.
(Varga felvétele.)
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EllREKlI
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefon« lAmeli
Kiedóhlvetal . . . . . . . . .16
Fiókkiadóliivatel és kölesönköeyvtér 6—76
Szerkesztősé* nappal......................... 10—20
Szerkesstöség éjjel............................... 18 és 812

— Meleg. száraz idő. A Meteoroló­
giai Intézet jelenti: Hazánkban a hő­
mérséklet országszerte megközelítette 
a 30 fok Celsiust. Budapesten 30, Ka­
posvárott 32 fok Celsius volt a maxi­
mum. Egyébként az idő túlnyomóan 
derült és száraz. Budapesten 4-én dél­
ben a hőmérséklet 31 fok Celsius. Jós­
lat: Meleg és száraz idő. némi zivatar- 
hajlammal.

— Előadás a Templomegyesiilet hit- 
védelmi szakosztályában. Madar Zol­
tán s. lelkész pénteken délután tartja 
nagyszabású előadását a Kálvinisták 
Templomegyesületének hitvédelmi 
szakosztályi gyűlésén a Kollégium dísz­
termében délután 6 óraj kezdettel. Min­
denkit szívesen vár és fogad a vezető­
ség.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc 
uccai templomban S'lach 1‘chó szombatján: 
Pénteken este hét óra harminc perckor, szom­
baton reggel hét, délelőtt fél tizenegy órakor 
bármicvó avatás. Délután öt és este nyolc óra 
tizenöt perckor. A Kápolnási uccai templom­
ban szombaton reggel bél óra tizenöt perc­
kor. délután félöt órakor bibliamagyarázat és 
öt órakor Minchó-ima. Hétköznapokon reggel 
a Deák Ferenc uccai templomban félhét óra­
kor és minden este mindkét templomban hét 
óra ötvenöt perckor. Hétköznapokon reggel a 
Kápolnási uccai templomban egynegyedhét 
órakor. Az elnökség .

összeesett az uccán. Csütörtökön 
este a Rakovszkv uccán eszméletlen 
állapotban összeesett Bökönvi István­
ná 36 éves asszony. A mentők részesí­
tették első segélyben és lakására szál­
lították. Az asszony .gvomorbaja miatt 
lett rosszul.

A kerékpáros balesete. Venczel 
János 39 éves. Bercsényi uccai lakos 

-csütörtökön kerékpárján haladt az 
Agárdi uccán és nekirohant egv ház 
falának Lezuhant a gépéről, . tilyu. zu 
zódásokat szenvedett. A mentők ré­
szesítették első segélyben.

— Arany Sándor debreceni fövegyész elő­
adást tartott a nemzetközi talajtani kongresz- 
szuson. Budapestről jelentik: A nemzetközi 
talajtani társaság talajchémiai bizottságának 
konferenciája ma tartotta utolsó vitaülését a 
műegyetemen. Az eddig elfoglalt álláspon­
tokat Hissing (Hollandia) ismertette s ennek 
nyomán megindult a szakvita, amelynek so­
rán rendkívül sok kérdés, hozzászólás és ja­
vaslat került jegyzőkönyvbe. A szikes-bizott­
ság is ma tartotta utolsó és magyar szem­
pontból legfontosabb ülését a szikestalajok 
megjavításáról. Sigmond Elek dr. elnökölt az 
ülésen és Arany Sándor kir. fővegyész (Deb­
recen) tartott bevezető előadást. amelyben 
ismertette a szikestalajok tulajdonságát, a ja­
vítás szempontjából a szikestalajok beosztá­
sát és a különböző javítási módokat, amelyek­
kel egyes szikestalaj szélességek javíthatók. 
Az előadás iránt a külföldi szakemberek is 
nagy érdeklődést tanúsítanak.

— 200 pengőre Ítélték Szabó Dezsőt 
az ügyvéd megsértése miatt. Szabó De­
zső Író 1928 február elején a Nemzeti 
Újságban „Szabó Dezső iivilt levele az 
ügyvédi kamarához“ eim alatt cikket 
irt. amelyben támadást intézett Fuchs 
Zoltán dr. fővárosi iigvvéd ellen. Cikké­
ben többek között azt irta ezzel kap­
csolatban. hogy sok iigvvéd minden 
emberi érzéstől mentesen kiforgatja 
vagyonából azokat a szerencsétlene­
ket. akik jóhiszeműen hozzájuk fordul­
nak. Fuchs Zoltán dr. sajtó utján elkö­
vetett rágalmazás elmén feljelentést 
felt Szabó Dezső ellen, akit a biintető- 
törvénvszék Törekv tanácsa 2(1 pengő 
Pénzbüntetésre Ítélt. Az Ítélet ellen a 
föinagánvádló jogi képviselője fellebbe­
zést jelentett be s igv került az ügv az 
Ítélőtábla Gadó-tanácsa elé. A mai 
felcbbviteli fötárgvaláson Soókv Jó­
zsef dr. táblabiró ismertette a pör a-nva- 
vát, maid a felek jogi képviselőinek fel­
szólalása után a Tábla Ítéletében Szabó 
büntetését 2nn pengő pénzbüntetésre 
emelte fel. de a végrehajtást három évi 
Próbaidőre felfüggesztette. Az Ítélet el­
len a főmagánvádló semmiségi panaszt 
jelentett he a királyi kúriához.

Szebbnél-szehb kének kiállításá­
ban gyönyörködhet l.iener fényképé­
szünk kirakataiban Csapó u. I. alatt.

. ' dől ném lusz villany szombaton 
“Bibén, tisztelettel értesítjük villamos 
animfogyasztó közönségünket, hogy
hálózatunkon uszközlendő javítások 
miatt e hó 6-án szombaton déli 12 
órától 13 (egy) óráig az áram szolgál­
tatás a következő helyeken szünetelni 
fog: Petőfi tér, Ispotály, Késes, Sa­
létrom iicca, Déli sor. Varga kert, Máv 
fiitőház, Szoboszlai ut, Erzsébet, Bob 
dogfalva, Vörösmarty, Török Bálint, 
Miklós, Arany János ticca. Külsővásár­
tér, Széchenyi ucea és kert. Nyugati, 
Szepességi. Simonffv, József kir. lig. 
ucea. Hatvan ucea vége. Vendég, Csap, 
Jókai, 1 anitó. Cserepes, (Sarai, Csoko­
nai, Zugó, Borz ucca. Mester ucea pá­
ros oldala. Kishegyes! ut, Hatvan uc­
cui kert, Téglás kert. Világítási válla­
lat.

Olaszország külön kedvezményt 
ad a budapesti esznerantó kongresszus 
taglalnak. Az olasz államvasutak hiva­
talos átiratban értesítették a budapesti 
eszperantó világkongresszus előkészítő 
bizottságát, hogy a kongresszusra ér­
kező olaszok és külföldiek számára az 
olasz vasutakon 30 százalékos menet- 
diikedvezménvt adnak. Hasonló ked­
vezményt nvujt Ausztria mindazoknak,

kik a bécsi elökongressziisi ünnepsé­
gen rév.tvesznek. melyre vizűm nélkül 
utazhatnak a külföldiek. A budapesti 
kongresszuson a brazillal és algíri esz­
perantó egyletek is képviseltetik magu­
kat.

Az angol Rotarv klubok gyűlése 
elfogadta az eszperantót. Az angol tár­
sadalom salát tapasztalatai alapján arra 
a meggyőződésre kezd jutni, hogy 
még sem lehet mindenhol csak az an­
gol nvelvvel könnyen boldogulni és az 
eszperantó nvelv legerősebben Angliá­
ban terjed. Ennek folvománlaként az 
előkelő Rotarv klubok legutolsó gviilése 
Angliában elfogadta az eszperantó 
használatát nemzetközi levelezésre és 
H von F'renckel drezdai finn konzul 
külön Rotarv szakülést jelentett be az 
augusztusban Budapesten tartandó 
esznerantó világkongresszusra.

Megnyílik a Nagyvárad uccai 
óvoda. Debrecen város Nagyvárad uc­
cui óvodája c hó 5-dikén, pénteken 
reggel megnyílik.

— Idege» betegek, továbbá epekőben és 
vesebajban szenvedők jól teszik, ha a járásnál 
óvják testüket a rázkódtatástót. A PALMA 
cipősarok lökhárítóként működik. Az emlitett 
bajban és betegségben szenvedők cipőjéről 
ne hiányozzék a PALMA cipősarok.
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Ä magyargyülölő csehek vandál módon összeverték 
Prágában az Újpest játékosait

Huszonhétezer veszett esehnek tehetetlen 
martaléka volt a maroknyi magyar csapat
Az Újpest csapata tegnap Prágában 

:2 arányban kikapott a Spártától. A 
két csapat két meccsének összesített 
eredménye 6:3 Újpest javára, a lila-fe­
hérek tehát bejutottak a Középeurópai 
Kupa elődöntőjébe. A prágai eredmény 
tehát nem befolyásolta a budapesti 
nagy sikert, de

a prágai m- kőzés — reális körül­
mények között — az Újpest győ­

zelmével végződött volna.
A prágai mérkőzésről ma reggel haza­
érkezett Maros Oszkár, az Újpest alel- 
nöke, aki a következőket mondotta:

— Reális körülmények között a prá­
gai mérkőzés eredménye ugyanaz lett 
volna, mint a budapestié.

Az olasz bíró. Barlassino azonban 
engedett a prágai közönség terror- 
iának és példátlan bíráskodást 

produkált.
Megtörtént a második félidőben, hogy 
P. Szabót a Sparta 16-osán belül fel­
vágták. A cseh játékosok is megálltak, 
mert 11-esre számítottak, de a bíró 
meg sem állította a játékot, ugvhogv P. 
Szabó percekig fetrengett a földön. 
Végre a bíró lefújta a játékot és

balszélsönket ölben kivitték a pá­
lyáról. A prágai közönség tomboló 
tapssal adott kifejezést örömének.
— Megtörtént. Imgv Haiti a bíró sze- j 

meláttára kétszer arculütötte Fogolyt. 
Semmi sem történt. De a mi hátvédiin- - 
két csekélység miatt kiállította.

A pályáról távozó Fogolvt aztán 
megtámadta és megverte a közön­

ség.
— Mikor vége lett a mérkőzésnek,

több ezer néző rohant he a pályára 
és nekiesett játékosainknak.

Langfeldert. aki a játékosokhoz sietett, 
tigv megingták, hogy elesett. Wilhelm- 
Vig olyan rúgást kapott, hogy órák 
múlva sem tudott kiegyenesedni. Bor- 
sánv.it ököllel orrba vágták, úgyhogy 
egészen elöntötte a vér.

Kövest már a mérkőzés során is 
megsebesítették, a meccs befeje­
zése után pedig ugv összeruedal- 
ták. hoev hossza hetekre harckép­

telenné vált.
Köves nem is utazott tovább a csapat­
tal. hanem egyenesen hazajött. De

valamennyi játékosunk klsebb-na- 
gvobb sérülésekkel futott a pályá­

ról az öltözőbe. i

a legjobban járt Harmat, akit csak 
egyszerűen megvertek.

Teljesen tehetetlenek voltunk, hi­
szen

tizenhatan állottunk szemben 22 
ezer ellenségges csehvel.

De ezzel még nem ért végett a dolog. 
Az öltöző előtt körülbelül ezer ember 
csoportosult és fenyegető kiáltozás 
közben várakozott ránk.

Félóráig kellett várnunk, anile a
prágai rendőrség véere közbe­
avatkozott és lehetővé tette, hoev 

autóbuszra szálljunk.
Megkérdeztük Maros Oszkárt, gon- 

dolnak-e arra, liogv retorzióval éljenek 
a példátlan botrányra?

— Még nem tudom, — felelte Maros 
— hoev a csehekkel szemben közvet­
lenül miiven lépésre gondoljunk. Egy 
előre

bejelentjük a Közéneuróoai Kupa
bizottságnak az esetet és kérjük a 

Sparta sporttelepének betiltását
mindaddig, amíg megfelelő biztonsági 
intézkedéseket nem tesznek. Nincs kü­
lön kijárat a játékosok számára, nincs 
megfelelő kerítés és igv a játékosok ál­
landóan életveszélyben forognak.

Az Újpest csapata ma Prágából Po- 
senbe utazott, ahol szombaton és va­
sárnap játszik meccset. A csapat ked­
den tér vissza Budapestre. Miután az 
újpesti együttesnek egyetlen ép tagja 
sincs, nagyon nehéz feladat vár rájuk a 
poseni kettős mérkőzésen.

Kíváncsian várjuk, liogv a magyar 
futballszövetségnek 'lesz-e szava a 
prágai magvarveréshezi

A Tiszántúli Tcnnisz Kerület bajnok­
ságaiért ma kezdődnek a küzdelmek.

A tenniszbainoki küzdelmek ma dél­
előtt veszik kezdetüket a DEAC nagy­
erdei sporttelepén. A verseny iránt a 
legszélesebb körű érdeklődés nyilvánult 
meg. A kerületnek a tennisszel sport­
szerűen foglalkozó összes egyesületei 
szinte teljes számban nevezték be s in­
dítják is el esélyes játékosaikat, úgy, 
lmgy minden számban olyan népes me­
zőny indul, ami páratlan a tenniszkerii- 
let múltjában.,

A női egyes számban 19 nevezés ér­
kezett be, akik közül a bajnoki cint 
Nagy Ducy, Fénycsőé, Koczkáné és Dö­
mötör Böbe küzdelmén fordád meg, a
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Gyermekele
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sím

igazi itala a Hág kávé, 
a cofTeinmentes bnb- 
kávé. Kávé és tea 
colTeint tartalmaz­
nak, ami az orvosok 
véleménye szerint a 
gyermek szerveze­
tére káros hatással 
lehet. A Iíng kávé 
colTeinmentes, ízlik 
és végtelenül jólesik, 
ön meg fogja állapí­
tani, hogy gyermekei 
a tejet Hág kávéval 
fűszerezve sokkal 
szívesebben isszák.

Debrecenben kapható:
Deutsch Albert és Fia cégnél, Ferenc Jó­

zsef ut 1.
Kontsek Géza Keresk. R.t.-nál,
Hangya Fogyasztási Szövetkezetnél, 
Zsurovits Fen-enc cégnél, Miklós u. 44., 
Madar István cégnél, Szent Anna u. 1. és 
Pálffy Tibor cégnél, Kossuth u. 7.

helyezésekbe erősen beleszólhatunk 
Eercncsikné, Molnár Lilv. A női páros 
számban 10 nevezés érkezett. Itt a 
Nagy Ducy—Fényesné pár olyan erős, 
hogy tőlük a bajnokságot elvenni szinte 
lehetetlennek látszik. A helyezések Dö­
mötör Böbe — Ferencsikné, Szabó Éva 
—Bölönyi Jticy párokból alakul ki.

A férfi egyes adja a legnagyobb íme- 
zőnyt. Erre a számra negyven neve­
zés érkezett s itt lesznek a legszebb és 
legerősebb küzdelmek. A mezőny leg­
jobbja kétségtelenül Vav báró. akinek 
Kretovics dr., Miklós Béla, Leitner, 
Nyíri nehezíthetik meg a bajnoki cim 
elnyerését. A helyezések eldöntésénél 
a felsoroltakon kívül még Juhász, Lak- 
ner, Brokés, Varga, Mocsáry esélyesek. 
A férfi páros számban 23 nevezés tör­
tént. Itt h báró Vay—dr. Kretovics pár 
látszik a legerősebbnek, akik előrelát­
hatólag a Miklós Bála—Leitner párral 
kerülnek a döntőbe. A helyezések . a 
Brokés—Liptay báró, Göllner—Juhász 
és a gróf Nemes—Romek párokból ke­
rülnek ki.

A vegyes párosban hason lókénen 23 
nevezés érkezett be. Itt a két legerő­
sebb párnak a báró Vay—Dömötör 
Böbe és a dr. Kretovics—Nagy Ducy 
párok látszanak. Rajtuk kivid esélye­
sek még a Nyíri—Fényesné. valamint 
a Romek- Koczkáné és a Juhász. F'e- 
rencsikné párok.

A férfi egyes junior számban 16 ne­
vezés történt. Brokés, Lakner, Moesárv 
Romek a legesélyesebb indulók, a baj­
nok közülük kerül ki. A női egyes iu- 
niorban 12 nevezés érkezett be. itt Sza­
bó Éva, Molnár Lily, Bölönyi Jucy és 
Hajós Klári küzdelméből kerül ki a baj­
nok.

Tekintettel a versenyen indulók nagy 
számára, a rendezőség minden igyeke­
zetével azon lesz. ho—' minden szánt­
ban az előkiizdelmek gyorsan lebonvo- 
littassanak, hogy vasárnap délután a 
döntő küzdelmek megtarthatók legye­
nek. A verseny délelőtt fél 9. délután 
pedig fél 4 órakor kezdődnek. A bá­
rom napra érvényes belépőjegy ám 3 
pengő, napi legyek pénteken és^ szom­
baton 1 pengő, vasárnap 2 pengő.

Százéves centcrcsatár
Blackheatb angol városka futballná- 

lyáját hatalmas tömegek töltötték meg 
vasárnap. Anglia minden részéből lér­
keztek ide sportrajongók és — orvosok. 
A nagy érdeklődésnek meg is volt az 
oka, egészen különös természeti time-
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menyben gyönyörködhetett a közön­
ség. A város két sportklubja rendezett 
egymással futballmeccset és az egyik 
klub centeresatára, Jolin .hiCkmann ti 
mtilt héten ünnepelte századik születés­
napjai. A 1(H) éves ember meglepő, 
szinte érthetetlen cm salával látszott az 
első félidőben, lékkor azonban inár ki­
fáradt. úgyhogy a második félidőben 
felváltották. Az orvosok megvizsgál­
ták a 100 éves futballistát és megái la ■ 
látottak, hogy egészségi állapota meg­
lepően jó. Az öregember elmondotta, 
hngv egész életén át szerette a sportot, 
még fill éves kovában is vaddisznókra 
vadászott és ezek a veszedelmes álla­
tok gyakran szívósan meg is sebesitet­
ték.

SZiNHAI.WOygggr.
Öltöztessük fel 
a mezteleneket

A mai drámairodalomnak kétségkívül 
a legélen járó elitgárdájához tartozik 
Luigi Pirandello, akinek egyik nagyon 

'jellegzetes kamaradarabját csütörtökön 
mutatta be Debrecenben az Országos 
Kamaraszínház. Az Öltöztessük fel a 
mezteleneket igen jól reprezentálja a 
modern drámairodalomnak ezt a sokat 
emlegetett alakját, aki negyedszáz 
színpadi müvében határozott, magas- 
rend ii és filozofikus szempontból viézi 
az embert s ebből a szempontból építi 
fel a darabjait. Pirandello állásfoglalása 
metafizikai, mert hiszen visszatérő gon­
dolata. lényege és gyökere a relativitás 
álláspontja, az. hogy a reális ' értékek 
nem állhatnak meg szilárd clinozditha- 
tatlansággal egy magasabb, vagy mé­
lyebb nézőpontnak az értékítélete előtt. 
Nem lehet tehát azt állítani, how az 
olasz irodalomnak s egyben a világiro­
dalomnak ez a jelentékeny snlvu alak-, 
ja valami ni és nagyszerű lendületet je­
lent az egyetemességre való törekvés­
ben, sőt épen ellenkezőleg. Luigi Piran­
dello helyzeténél fogva megközelítően 
az, ami Ibsen Henrik volt a maga ko­
rában: mindketten összefoglalnak, szin­
tetizáló gcnialitás van bennük, koruk 
világszemléletének legpregnánsabb ki­
fejezői.

Aminthogy a csütörtökön bemutatott 
Pirandello-dráma, az Öltöztessük fel a 
mezteleneket lényegében nagyon, ha­
sonlít egy Ibsen-drámához, a Vadka- 
csá-hoz, mert hiszen a Pirandello hősei 
egyben igen közösek az Ibsen hőseivel: 
nagyon szívesen lényegülnek 't maszk­
ká. a szenvedéssel teli valóságból sok­
szor kényszerülnek áthelyezkedni a 
megszépítő hazugságba. Pirandello hő­
sei mindig hajlamosak a valóság átköl- 
tésére, mindig szívesen öltik fel az ál­
maik álarcát s amikor a végén kény­
telenek a jelen problémáit kiküszöbölő 
maszktól elválni, amikor kényszerülve 
vannak kilépni a szép hazugság fölé­
nyéből s összeütköznek a könyörtele­
nül súlyos realitással: bekövetkezik a 
tragikus konfliktus. Mint Ersilia , Ifrei 
drámájában is. aki hiába igyekezte fel­
öltöztetni meztelen lelkét fehéren csil­
logó hazugságokba, hiába igyekezett 
rajta, hogy poézissé nemesítse a hazug­
ságot, mert amikor szomorú, meghaj­
szolt életéről a brutális valósággal ősz • 
szekéréivé lehull a hazugság kosztiimia: 
nincs; más választása a rámeredő pro­
blémával szemben, mint a halál.

Az Országos Kamaraszínház méltó 
volt szép célkitűzéseihez, amikor két 
esztendővel ezelőtt az Öltöztessük lel n 
mezteleneket bemutatásával Magyaror­
szágon a harmadik és a vidéken az 
első eredeti Pirandello-prömiert adta. 
(A második a Csokonai színház IV. Hen­
rik premierje volt.) A Kamaraszinhaz 
előadásában a rendező A lapj Nándor 
szépen juttatja érvényre a dráma kü­

lönös lüktetésű dinamikáját, a rendkívül 
izgalmas, intellektuális dialógussal meg 
tudja teremteni a legnagyobb feszültsé­
get. süt képes fokozni is s a végén 
Ersilia Drei sorsában tisztán bontja ki 
a piraudelloi gondolatot: az áhuvos 
hősnő kénytelen lemezteleníteni a kg- 
bensőbb énjét. Az erősen összetartott 
együttesben az Ersiliát megelevenítő 
(i y a r m a l li v Anikó teljesítménye a 
kiemelkedő: forró lírikus leiidiiicte, le­
fojtott benső izzása teljes illúziót ad, 
egv-egy ereseendo-decrescoiidoja
nagyvonalaim szép és ;i szenvedésnek, 
gyötrelemnek és szinte aiiiuiá’is féle­
lemnek néha megdöbbentő vá.vozatar 
val lep meg. A súlyos szerep ilyen 
megformálása jelentős kvalitásokra 
mutat. Az együttes több' tagia: Mi­
ll á I v i Mária, 13 á n li i d v László, K o. 
váts Antal. Miske v Józsoí, 11a- 
l á s z Kálmán és W i 11 I3öske ió kere­
tet szolgáltat.

A fordítás debreceni ember: Fáy F. 
Béla szép munkája. íbl.)

A színházi iroda hírei
Vén leányok. Pénteken este 7. Barrié 

nagysikerű vigjátékát a ,,Vén leányok“- 
at játsza a Kamaraszínház. Thoroszel 
nővérek kedves története, maid Phoebe 
és Brown kapitány iiapsugaras sze­
relme. bár a múlt század romantiku­
sait juttatja eszünkbe, mégis felejthe­
tetlen színházi élményeink közé tarto­
zik. Kedves, hangulatos, mondhatnánk 
levendulaillatu vígjáték főszerepét Dit- 
rói Ica játsza. Phoebe szerepében látta 
és szerződtette le Ditróit Kardos a 
debreceni színházhoz. A többi szerepe­
ken: Mágori Dóra. Witt Erzsébet. Mi­
hályi Mária. Tuboly Lujza, Oyarmathy 
Anikó, Halász Kálmán. Miskey József 
és Halász László osztoznak.

...■iiimr r irt tmmmmmmam

Vi színház
Péntektől vasárnapig. Julius 5-től 7-ig. 

Világfilm!
Dumas Sándor világhírű regényének 

filmváltozata: )
A HÁROM I’ESTÖR 

Társadalmi dráma a XVII. századból 
12 felvonásban.

Főszereplők: Douglas Fairbanks, Bar­
bara La Marr és Adolphe Menjou.

A teljes műsort betöltő hatalmas filmet 
megelőz egy: Külföldi híradó.

Az előadások pontosan kezdődnek!

Uránia
Péntektől vasárnapig. Julius 5-től 7-ig. 
Budapestet megelőzve! Két attrakció! 

Egv előadásban!
A FREGATTHADNAGY 

Tengerész dráma 7 felvonásban. 
Főszereplők: Lilian Oldhand és Fred 

Revham.
Megelőzi:

A NADRÁG
Vidám történet 7 felvonásban. 

Főszereplők: Werner Krauss és Jenny 
Jugo.

Jönnek — hétfőtől Vígszínházban: 
Csak felnőtteknek: Paul Bourget világ­
hírű regénye nyomár.: A boldogság ka­
lóza (társadalmi dráma). Urániában: 
Syd Chaplinnal: Charley, a közvitéz. 
(Egy népfelkelő vidám kalandjai.)

Me t e o r
Szombaton és vasárnap:

CIRKUSZ 
Világfilm 7 felvonásban.
Charlie Chaplinnel és a 

NYÁR1SZERE L L M 
Kitűnő vígjáték 7 felvonásban. 

Előadások:
szombaton: 7 és 9 órakor, 

vasárnap: 3, 5. 7 és 9 órakor. 
Jegyelővétel állandóan!

KÖZGAZDÁM**-.
Emelkedtek az. árak a gabonatőzsdén

lltiiuriliiiizlet: Búza: Október 24.25, 
24, .ló, I4, 26, 14. I3, 22. zárlat 24.21 

22, március 26.45, 50. .51, 454., 15. 48, 
.15, -18, zárlat 20.48—10. Rozs: Október 
10.411, 78, 474, 51), 5n, 41, 48. zárlat 19.47 

48, március 21.411, 0(1. 44. .10, .14. 26, 
zárlat 21.25 20. Tengeri: Május 10.10, 
18.0(1, 02, 10.02, zárlat 18.98 19, Julius 
23.30, 28. 2.5, 18. 10, zárlat 23.10 ,20.

Késziina'izlel Hivat (dós ár jegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 23.30 - 23.15, 78 kg 
23.50 23.05, felső tiszai 77 kg 22.85— 
2.1.00. 78 kg 23.05- 23.20, 79 kg 23.25— 
23.40, 80 kg 23.45 23.60, íeiénneg'v.i 
77 kg 22.20- -22.45. 78 kg 22,40 -22.65, 
79 kg 22.60—22.85, 80 kg 22.80—23.00, 
dunántúli 77 kg 22.20- 22.45. 78 kg 
22.40 -22.65, 79 kg 22.60—22.85, 80 kg 
22.80 23.00, pestmegyei 77 kg 22.20 - 
22.45, 78 kg 22.40—22.05. 79 kg 22.60 
—22.85, 80 kg 22.80—23.00. Rozs: pest­
vidéki 17.75- 18.00, egyéb rozs 17.75 
18.00. lak. árpa I. 19.50- 20.00, tak. 
árpa !I. 18.5(1 19.00. felsőm, sörárpa
23.50--24.50, egyéb sörárpu 23.00— 
23.50. tiszai tengeri 24.00 25.no. egyéb 
tengeri 23.50—23.80, zab 1. J8.8u— -19.30 
zab II. 18.25- 18.50. korpa 12.75 13.00.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.75—27.90. Francia 

frank 79.55—79.95, Cseh korona 16.93 
17.03, Dán korona 152.55— 153.15, 

linár 9.98—10.06, Dollár 570.60 —
572.60, Francia frank 22.45—22.75, Hol­
landi forint 229.85—230.85, Lengyel 
zloty 64.05—64.35, Lei 3.37 -3.41. Lira 
29.95—30.25, Német márka 136.50— 
137.10, Norvég korona 152.60—153.20, 
Osztrák schilling 80.50—80.90. Spanyol 
pezeta 82.40—83.10, Svájci frank 110.20 
—110.70, Svéd korona 153.50 154.10.

Debreceni termény- és takarmányvásár 
A termény vásárban a felhozatal 18— 

20 szekérrel volt. A felhozott mennyi­
ség mind elkelt. A vásár irányzata le­
felé mozog. Esett a rozs, árpa. zab' és 
tengeri. Árak: Búza 22.50—24. rozs 18 

-19.50. árpa 23—24. zab 22—23. ten­
geri 25—26.50 pengő mázsája.

A takarmányvásárban a felhozatal 
140—150 szekérrel volt; az árak igen 
lanyhák voltak. Árak: Lucerna 8—12.50

rétiszéna 5.50 8, lóhere 7.50 8, szál­
ául 3.50 -5 pengő mázsája.

Nyilt-tér.*)
egyik ügyfelünk

átvenni kívánja Schönfeld Lajos be­
rettyóújfalui rövidáru üzletét. Fel­
hívjuk Schönfeld Lajos hitelezőit, hogy 
követeléseiket irodánkban 3 nap alatt 
jelentsék be, mert elleneseiben azok fi­
gyelembe vétetni nem fognak.

Dr. Jakobovits József és 
dl. Hegedűs Endre ügyvé­
dek, Debrecen, Ferenc 

József ut 47.
* E rovatban közlőitekért nem vállat tele 

lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó 
hivatal.

•j. • 4* <» 4* 4* «»4* «> 4* • «® »J* • ^ sa,
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Benkő János ur földbirtokos, debreceni la­
kos megkeresésére közhírré teszem, hogy e 
hó 6. (hatodik) napján, szombaton délután 3 
órakor Debrecenben, Eötvös ucca 18. szám 
alatti lókórházban 1 (egy) darab hasas, kanca 
hámos ló csupán külső sérüléssel közben- 
jöttöm mellett megtartandó nyilvános árveré­
sen a legtöbbet Ígérőnek a vételár és vételi 
illeték azonnal készpénzben való lefizetése el­
lenében el fog adatni.

Az elárverezendő ló megtekinthető a lókor- 
házban.

Debrecen, 1929. évi julius hó 4.
Vitéz dr. László Béla, 

dr. Lintner Sándor debre­
ceni kir. közjegyzőnek a 
debreceni kir. közjegyzői 
kamara 495 — 1927. számú 

rendelvényével kirendelt 
helyettese.

Piac ucca legjobb helyén

tabáslaM
központi fűtéssel és 
minden komforttal

Él
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben

mmML“jr * b e

HATVAN UCCA 11. SZÁM
(Nyitott üzlethelyiség.) Telefon 14-02. Kihordás. Tegyen próbát! 
Választékos éielek. — Olcsó menürendszer!

Uj Bérautó fuvarozó vállalat Uj
Arany János ucca 48. szám.

TELEFON: éjjel nappal 1694.

kir. Tisza István tudomány egyetem 
keímkai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon nappal

'smsmns-L nesssmsmasammmmam

3 Margit strandfürdő nyitva van!
inni Friss homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­

ként cserélődik. — Ping-pong, hinta és tornaszerek. — Idény és havi bérletek kap­
hatók. — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható iám
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1929 Julius 5.
fwrpfiTsi amse
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Angol gyártmányú gramofonok havi részfizetésre is minden áremelés nélkül eredeti gyári áron kaphatók
TELEFON 54. szám. HALLGASSA MEG VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL i piac ucca 34. sz.

KllY APHÓHIRUK'IV.S TÍZ SZÓK! HARMINC HI Cl' 
|';S BfiYS' LURK li.RO* Rhíil.l 1 1 LA !“!:.\N .íLI.LM 
;K(i: A . ,D!£H REGEN I EClKiETJ-l-N IMS\<i“-HA N , 
.üKBR • GÉNI UJSAU‘**HAN 1 A „H AJUL IÖI,H 1 
VASTAGABB HKTÜVKL SZEDI I I' S AVAR 1)V! IÁ 
SZÁMÍTTATNAK. V/I.ETI HIRDET RE MÁS TAR I
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Árvaleány
25.000 pengővel, fiatal öz­
vegy húszezerrel, iparos­
leány tízezerrel, gazdalá­
nyok, özvegyasszonyok tíz­
től 300 holdasig, tanyásbir­
tokban benősiiléssel, öt­
ezertől 60.000 pengőig vég­
kielégítéssel férjhezmenné- 
nek. Összesről válaszbé­
lyegért bővebbet: Kincses 
leánykérő vőfély, Oros­
háza. 4815—a

KÉT
uccai szobás lakás, kiilönö- 
spn irodának alkalmas, ki­
adó. Házgondnok, Piac u. 
41. 4942 -c

KÜLÖNBEJÁRATU 
bittorozott szoba kiadó. 
Cserepes u. 4. 2308- a

BÚTOROZOTT 
szoba, különbejárat kapu 
alatt kiadó. Széchenyi ucca 
50. 4935 —b

PINCELAKÁS 
takarításért Julius 15-re ki­
adó. Apaffy ucca 20. sz.

170 d

Két
szoba, fürdőszobás garzon­
lakás kiadó. Király ucca 9.

2278 b
Három

szobás udvari lakás külön 
udvarral kiadó. Csapó u. 
50. 2279 —c

EGY
szoba konyha kamara azon­
nal kiadó. Homok ucca 28.

4924—b
Kiadó

Honvéd ucca 55. szám alatt 
egy szoba, konyha azonnal- 
ra. 4919—a

Kiadó
egy szoba, konyha azonnal. 
Bethlen ucca 53 szám alatt.

4918 a

Gyönyörű
kert, egyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettcl, — 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tíz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cím 
a kiadóban. 3642—d

Most épült
3 nagy, 1 kis, elő-, fürdö- 
és cselédszobás lakás kiadó 
augusztus 1-re. Thaly Kál- 
mán u. 4. 255 —c

Kiadó
két uccai szoba, előszoba, 
konyha speiz, üvegezett ve­
randa villannyal, mellékhe­
lyiségekkel augusztus cgy- 

Epreskert u. 7. 284 b

Kiadó
cgy szoba, konyha, speiz 
azonnalra kiadó. Reáliskola 
u' 6- sz' 4893—b

KÉT
szoba, erkélyes, bútor nél­
kül is kiadó. Püspöki pa­
lota, 1. 38. 1—d

EGY
szoba, konyhás lakást kere­
sek a Szent Annái részen 
augusztus 1-re. Cim a ki­
adóban. 168-a

Kiadó
kettő szoba, fürdőszobás, 
ennek megfelelő helyisé­
gekkel. Cegléd u. 16. 2313a

Kiadó
teljesen különálló bútoro­
zott szobák esetleg kony­
hával. Magoss u. 9. 2306 c

TAKARÍTÁSÉRT 
Julius 15-re pincelakást 
adok. Apaffy ucca 20. sz.

169—d

Egy
szobás udvari lakások ser­
tés tartással olcsón azonnal 
kiadók. Két szoba, konyha, 

í kamara, egy szoba, konyha, 
kamara mellékhelyiségek­
kel augusztus 1-re kiadó. 
Sebes ucca 7. Kéky-villa.

2299 c

Úri kertilakás
István ut 45. Nyáron 4 szo­
ba, télen 3 szoba konyhá­
val, pincével, villanyvilágí­
tás, telefon, kitűnő ivóvíz, 
jutányosán augusztus 1-re 
kiadó. Értekezés Hunyadi 
u. 23. 4896—d

Három
szoba, konyha, elöszobás 
lakás augusztus 1-re, pince­
lakások azonnal kiadók. 
Csapó ucca 59. 2291 —a

Kapunlatti
feljárattal uccai bútorozott 
parkettes szoba kiadó. Hat­
van ucca 40. szám.

4900 d

3 szobás
lakás Szent Anna 50. aug. 
’-re kiadó. c_4

Két
tisztességes fiatalember 
kvártélyosnak felvétetik. 
Honvéd u. 9-h, 1. ajtó. 16-b

ssKíaasssssasja
KÖZPONTON 

parkettes szép, egészséges, 
világos szoba fürdőszoba 
használattal azonnalra ki­
adó. Cim a kiadóban.

au
.'itvsamöGssa

Üzlethtdyiség 
kiadó, esetleg lakásnak al­
kalmas. Nyíl u. 107. 2305a

AI'ltolIlmuvntsIiK FELADHATÓK : FóKIADŐÜlVA- 
I ÁLUNKBAN: l-HHF.NC JÓZSEF UT . MAC UCCA, 49. 
SZ .XI, KlóKKIADÓMVATAI.UNIÍBAN SZÉCHENYI 
t, (. (. A 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS S A N D O K HT 

KDN-VKKRKSKIHJÉSÉBKN PIAC UOCA 34. SZÁM ÉS 
AZ KI.ÓBB EMLÍTETT KÉT LAP KIADÓHIVATALÁBAN.

Uj házban
Thaly Kálmán u. 4. aug. 
1-re 3 szobás modern lakás 
mellékhelyiségekkel, ugyan 
ott szeptember elsejére ket­
tő lakható pinceüzlet mel­
lékhelyiségekkel és 1 külön 
pinceszoba kiadó. 290 d

Kiadó
augusztus 1-re 4 szobás 
komfortos lakás. Jókai u. 
6. 289—d

kiadó”
szoba, kertre nyiló, Kollé­
gium mellett egy vagy két 
ur részére. Cim a kiadóban 
megtudható. 7341

TRAFIKOT 
átvételre keresek. Ajánla­
tot Krausz Gyula kézi­
munkaüzletbe kérek. 4940a

vasesztergapadot, furógé- 
pet, gyalugépet. Széchenyi 
u. 50., hentesüzlet. 4936—b

1-ES ÉS 3-AS 
himzőgépeket keresünk 
megvételre. Fodor Testvé­
rek, Szent Anna u. 2. !65-b

Boltberendezést
megvételre keresek. Cimet 
kiadóba „Berendezés" jeli­
gére kérek. 4903—b

Eladó
az Oláh Károly u. 59. sz. 
ház, mely áll 2 szoba, kony­
ha, nyárikonyha, kamara, 
uj kerítésekkel. Kevés pénz­
zel megvehető és egy ház­
hely. 2233—c

FELVÉTETNEK 
tömegcikk terjesztésére 
ügynökök, nagy kereseti 
lehetőség mellett. Hegedűs, 
Degenfeldtér 10. Jelentke­
zés reggel 8-tól 9-ig az ud­
varban. 4945 —a

Eladó
Baross ucca 30. számit ház 
beköltözhető 2 szoba, koyn- 
ha, külön gazdasági udvar, 
istállóval átadó. Értekezni: 
Balogh József nőidivatüzle- 
tében, Orosháza. 2212-b

HENTES
és mészáros üzlethelyiség 
kiadó. Nyulasi Rokkant­
telep, 247. 4943—b

pékség"
Hajduhadházon kiadó jú­
lius 1-re. Ugyanott eladó 
egy „Indián" Scaut két- 
hengeres motorkerékpár. — 
Hajduhadház, Erzsébet ma­
lom. 22—c

~ OLCSÓ....
üzlethelyiség a Takarékos­
ság hivatala mellett (Deák 
Ferenc u. 6.) és irodahelyi­
ségek augusztustól kiadók.

4923- -cl

Árpádtér 25.
számú ház eladó, vagy ki­
adó. Értekezni Veress u. 9.

4882—d

VARRÓLEANY, 
kinek saját gépe van, azon­
nalra felvétetik. Piac 79., 
földszint 2. ajtó. 171—a

KTFUTÓFIUT 
felveszek. Harsányi Eötvös 
u. 11. 167—c

TANULÓT
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena ucca 1.

2219—d
Eladó

a Mester ucca végén, a so­
rompó mellett két szoba, 
konyha és nagy zárt ve- j 
randás'uj kis ház jutányo-i 
san. Értekezhetni Gazdák i 
Bankja, Kossuth ucca.

2287-a'

Tanulót
jó családból valót keres fel­
vételre Király füszerkeres- 
kedése, Degenfeld-tér 11. 
szám. 20—d

Érettségizett
Eladó

gyümölcsös Iíomlóssy utón. \ Eladó
Márton ügyvéd. Piac 44. ' egy házhely Mester uccai 
Telefon 7-44. 2048—b > sorompónál. Értekezhetni:

"—777“-------- —----Vár ucca 8. 2285—-aHalapon
72 hold tanyásbirtok bérbe 
kiadó. Értekezhetni: Ka­
zinczy u. 10. 272-b

ÜZLETHELYISÉG, 
raktárnak is megfelelő, Si- 
nonffy 24., azonnal kiadó.

4929- a

Bútorozott na
szoba előszobával 
kiadó. Kossuth u. 
resztépület.

azonnal el 
16., ke- 8.

1 7 —d n

5 szobás és
lakás központon augusz- zé
tusra kiadó D. u. 4 5-ig. na
Cim a kiadóban. 7—b ad

Csinosan
bútorozott szoba ellátással
is kiadó. Széchenyi ucca
13. 2297—b

Háromszobás
lakás, fürdőszobával, gáz 
és villany, augusztus 1-re
kiadó. Érdeklődni Hunyadi
u. 14. alatt. 4915... b

ÜZLETHELYISÉG 
(y, világos, augusztus

Rupert. 4937
Füszer-

csemegeüzlet berende- 
sel, lakással, fiatal pár- 
: kiválóan alkalmas, át- 
. Cim a kiadóban. 206-b

Eladó
Kossuth u. 36. számú ház. 
Értekezhetni ugyanott.
&___________  2254 c

Modern
adómentes villa két lakosz­
tállyal olcsón eladó, esetleg 
kiadó. Sipos építész, Csapó 
u. 23. Telefon 4-67. 2304-d

Eladó
13 hold föld Nagycsere 44. 
szám. 8-as őrháznál. 2247-a

kdr>eskedelmistát vagy iro­
distanőt azonnali belépésre 
felvesz helybeli cég. írás­
beli ajánlatok — fizetési 
igénnyel a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ba „Szerény" jeligére adan­
dók be. 4895—d

Eladó
Lorántffy ucca 10. számú 
ház azonnal beköltözhető 2 
szoba és konyha. Ondód, 
Vedres-dűlőben 4 és fél 
hold föld. Értekezni Tímár 
13. 2259-b

Eladó
Lorántffy u. 10. ház azon­
nal beköltözhető 2 szoba, 
konyha és Ondód Vedres- 
dűlőben 4 és fél hold föld. 
Értekezhetni Tímár u. 13. 
■i?? 285-c

A Bellegelőn
34 hold föld kiadó akár 
bérletbe, akár felesbe. Hat­
van uccai kert, Halastó uc 
ca 7. 2245—a

Eladó
Sestakert, Andrássy ut 39. 
sz. szőlő 4 szobás lakással, 
gyümölcsössel. 2248- a

Eladó
Ondódon 4 és fél hold föld 
és Lorántffy ucca 10. sz. 
ház. Értekezni Tímár ucca

Lakatos
tanulók fizetéssel felvétet­
nek. Preisler, Boldogfalva 
6. 4871—c

TELJES
ellátásra elfogadok közép­
iskolába járó urileányt. — 
Kálvin-tér 11., keresztépü­
let. 2302—a

KÉT
leánykát vagy fiút jövő 
tanévre teljes ellátásra — 
zongora gyakorlattal foga­
dok, esetleg egyéni neve­
lésben is részesítem. Cim a 
kiadóban. 4941—b

13. 2151—b

I*
TAKARÍTÓNŐ 

délelőttre felvétetik. Je­
lentkezés délután 2 4-ig. 
Zöldfa u. 15. 4934—c

kérjük tehát, hogy vaséi napi számunkba szánt 
apróhirdetéseit lehetőleg még a szombat dél­
előtt folyamán hozza be kiadóhivatalunkba. Ne 
felejtse el, hogy az apróhirdetést ki 1« kell szedni, 
gondosan átolvasni éa oldalalakba tórdelnt, 
ami sok időt és nagy figyelmet igényló munka.

HOMOKBÁNYÁBA 
felügyelőt keresek óva­
dékkal. Pécsi Bankház, - 
Deák Ferenc ucca 2. szám.

4928—b

BÜFFÉS
leány azonnal felvétetik. 
Margit-park vendéglő.

4922-a
Tanulót,

jó családból való fiút felvé­
telre keres Király füszerke- 
reskedése, Degenfeldtér 11. 
szám. 261—d

Pénzbeszedö
óvadékkal, ki a biztosítási 
szakmában jártas, fixfize- 
téssel és jutalékkal azon­
nali belépésre felvétetik. 
Ajánlatokat „Előkelő in­
tézet" jeligére a kiadóba 
kérünk. 4914—b

Két
középiskolai tanulót első­
rendű ellátásra gondos fel­
ügyelettel elfogad közpon­
ton lakó uricsalád. Cim a 
kiadóban. 18—b

Középiskolás
leány- vagy fiútanulókat 
teljes ellátásra zongora­
használattal jutányosán el­
fogadok. Csillag ucca 75.

2274—a
Középiskolai

tanulók kitűnő ellátást 
nyernek. Jókai u. 20. 265-c

Jövő tanévre
2—3 diákfiut vagy lányt 
teljes ellátásra özvegy pap- 
né felvesz. Bethlen u. 31., 
második aitó. udvarban.

Teljes
ellátást keresek kereskedel- 
mista fiam részére a jövő 
tanévre. Feltétlen megbíz­
ható úri családnál. Cim a 
kiadóban. 225—b
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Hajdúszoboszlón j Azonnal
egy szálloda vendéglőnek eladó 1000 darab ócska cse- 
vagy penziónak kiadó. Be- rép és deszka, léc, faanyag, 
rendezéssel és italmérési I Értekezni lehet Apaffy uc- 
joggal. Értekezni Hintalan . ca 32. alatt. 4302 d
Edénél, Hajdúszoboszló

2224—d

Kisebb
üzlethelyiség Csapó u. 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos 24. 2083-b

Úri
család elfogad teljes ellá­
tásra két iskolás gyermeket 
zongorahasználattal. Hajó
u. 2. 187—-b

BEJÁRÓ
fözönő azonnali vagy 15-i 
belépésre ajánlkozik. ■ 
Schnell. Darabos 14. 4933-b

el-
Hét éves

kislányommal vidékre 
mennék gyermek mellé, a 
házidologban is segítenek.
Cim a kiadóban. 157 c

Német
nevelönő kisebb vagy na­
gyobb gyerekek mellett dél­
előtti elfoglaltságot keres. 
Cim: Sturz Aurelia, Piac u. 
87. sz., I. em. 4883—b

Eladó
uj ház Bihari telepen, 30 
évre adómentes, gazdálko­
dónak alkalmas két szobás, 
nyitott verandával, mellék- 
helyiségekkel, beton kut- 
tal. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

2284

Pianinok
eladók és bérbe kaphatók. 
Schmidt zongoraraktárában
Piac 73. 4887 c

a egy álló Íróasztal eladó 
József kir. h. u. 34. 63

Székek,
márványasztalok, stráfos 
szekér, egy úri kocsi eladó. 
Hatvan u. 22. 273-a

Nagy
vaskonyha kitűnő állapot­
ban eladó. Kossuth 30.

2295—a

42 kaptárok
olcsón eladók. Erős Lajos 
ucca 9. 2293 a

TRIMO
diófából nagy tükörrel és 
márványlappal teljesen jo 
karban eladó. Böszörményi 
ut 49. Lédererné. 4920—-c

SZÉPEN
kijavított használt bútor 
állandóan olcsón kapható. 
Hatvan ucca 34. 4931—a

Eladó
vaságy matraccal, kettős 
szekrény, két kisebb asztal, 
két szőnyeg. Király u. 5. 
Dr. Horváthné. 4917 b

Házlebontásnál
nád, ablakok, ajtók, épület­
fák olcsón eladók. Föld el­
hordható. Vendég ucca 59. 
szám. Debrecen. 196—b

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

Egy
sertésól, egy íróasztal és

Sodronyágybetétek
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmalom 
ucca 4. 52 d

Két
darab 7 miliméteres üveg­
gel és rollóval kirakat, ajtó 
tükörüveggel, eladb. Haas, 
Püspökladány. 4897—b

Csak a legjobb 
gyári maradékok

Kék és színes nyomású de- 
lain-zefir, fehéráru 65 cm. 
szélességtől felfelé és egy 
színből több méter, 5 kg. 
60 méteren felül 100 cseh 
korona frankó és vámmen- 
tesen utánvét, vagy előre 
fizetés mellett, R. Bekera, 
Kgl. Weinberge, No 1290.. 
Böhmen. 992 d

Márványos
ebédlőkredcnc, hencser, 
mosógép, mángorló eladó. 
Bartha. Wesselényi tér, M. 
Á. V. palota, I., 10. 230-b

Kun József
uriszabó, Széchenyi u. 1. 
Készítek elsőrangú kivitel­
ben öltönyöket mélyen le­
szállított árban. Pontos ki­
szolgálás. Valódig angol 
szövetek nagy választék­
ban. 842 d

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Autó,
modern 4 személyes, keve­
set használt eladó. Hatvan 
u. 68. 2249 a

Polgáriból
vagy gimnázium alsóbb 
osztályaiból tanulókat ja- 
vitóvizsgálatra előkészítek. 
Hajó u. 24., 4. ajtó. 15 a

Eladó
saját készitményü bükkfa 
fényezett hálószoba olcsó 
áron. 10—a

20 pengő
jutalmat adok, aki vissza­
hozza nagyon kedves fehér 
galambomat. Mester ucca 
j 2 4908—a

Eladó
egy konyhaszekrény, egy 
kis szekrény, 2 konyha asz­
tal, 2 kis szék, 1 mosdóáll­
vány, 1 tornyos kályha. Te­
leki u. 19. 4901—a

ÍZLETES
házikenyér és friss süte­
mény megrendelhető De- 
ncsnél, Árpád-tér 13. Te­
lefon 10-01. 4818—a

Csillárjait
meglepően olcsóbban sze­
rezheti be a Földvári-féle 
csillárgyárban, mint akár 
Budapesten. 68 — d

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipók legol­
csóbb bevásárlási forrása. 
Füvészkert u. 14. 320 c

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők
Lukács Vilmos és Testvére
cementárugy árában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Eladó
egy nagy jégszekrény, hen­
tes, mészárosnak alkalmas. 
Simonffi ucca 28. 4910—d

SZÉP
jó cipő kapható 13-tól jót­
állással Farkasnál. Szappa­
nos ucca 29. 4932 a

Márványos
ebédlökredenc, hencser, - 
mosógép, mángorló eladó. 
Bakó, Wesselényi tér, Máv. 
palota, I. 4. 149 b

fodrász-
berendezés, 3 személyes el­
adó vagy bérbeadó. Cím a 
kiadóban. 4938

KÓSER
liptói túró, svájci sajt, kó­
ser szappan Kupfer fűsze­
resnél, József királyi her­
ceg ucca. 4946 a

BICIKLI
olcsón eladó a Munkás 
Otthonban. 4925 a

Ebédlő
berendezés, nagy képrámák 
eladók. Koncz, Attila tér 3.

218—b

Vámospércsi
saját termésű fajborok el­
adása: Rákóczi ucca 57.

2163-

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvintér 3. El­
sőrendű munka, olcsó es 
pontos kiszolgálás. Valódi 
angol szövetek dús válasz­
tékban. 816—d

Második emeleti
2 szobás garzonlakás fürdő­
szobával augusztus 1-re ki- 
zvló. Ferenc József ut 68. 

sz. 279—a

Kiadó
2 szoba, üvegveranda, für­
dőszoba, konyha, kamra. 
Honvédtemetö u. 17., azon­
nal beköltözhető. Értekezni 
15. sz. 276—a

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. — Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

4822-c

Bérbeadó
nagy Adler-Lrógép 2 hó 
naj>ra. Batthyány ucca 5.

242—bsz.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
VASÁRNAPI KÉPES MÜMELLÉK- 
LETÉN REMEK FELVÉTELEKET 

HOZ A DALOSVERSENYRÖL.

Értesítem
a tisztelt öröltetö közön­
séget, hogy a Hoitobagj 
mümalmot átvettem s azt a 
mai kor igényeinek megfe­
lelően berendeztem s üzem­
be helyeztem. Végzünk úgy 
kereskedelmi, mint. vámőr- 
lést és darálást. Legjobb 
minőségű liszt, korpa és 
mindem emü őrlemények el­
adása. Tisztelettel: Kerék­
gyártó István malomtulaj­
donos. Telefon 1-79. 299-d

Előnyös
kölcsönt birtokra törlesz- 
téses kölcsönt 100-as kifi­
zetésre, 8'j.//c kamatra, 2 
hold szőlő eladó. József ki­
rályi herceg u. 44. 12—a

Bálint Margit
nőidivatszalonjában készül­
nek elegáns ruhák, kabátok 
8 pengőtől. Hunyadi 18.

4892—b

Sertésnek
való főtt burgonyahulladék 
kapható — Burgonyazuzó 
üzemben, Péterfia 8. 2

KORAI
nyári rózsaburgonya kap­
ható nagyban és kicsinyben 
a mindenkori piaci árakon 
alul. Telefon 14-31. Hu­
nyadi ucca 18. Koffer.

4927 c

motorkerékpár”
é lóerős üzemképes mo­
torja, egy oldalkocsi, váz, 3 
gummikerék külsö-belsö 
gummikkal használható ál­
lapotban eladó. Megvehető 
Pap Sándor nádudvari 
Szeghatár uradalmában gé­
pésznél. 4921 b

Eladó
egy szoba fehér bútor (ui 
ágybetéttel), egy fehér vas 
ágy. Arany János u. 2., II 
9. Nagy Samu. 54—c

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Kórjai
nyári rózsaburgonya kap­
ható nagyban és kicsinyben 
a mindenkori piaci árakon 
alul. Telefon 14-31. Hu­
nyadi ucca 18. Koffer.

4779—c

Tenniszingek,
zoknik, keztyük, övök leg­
olcsóbban beszerezhetők: 
Frank Imrénél, Arany Bika 
épület. 4874—c

Páncélszekrényes 
(Wertheimes) Íróasztal cs 
régi szalongarnitura eladó. 
Szent Anna u. 5., I. emelet 
d. e. 11—12-ig és d. u. 5 
6-ig. 251—b

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., 11. udvar, nyomda.

5456—c

Eladó
jókarban levő használt kut- 
szivattyu. Károly Ferenc 
József ut 26. 267—b

Eladó
3 darab vaságy s jókarban 
levő használt férfiruhák ol­
csón eladók. Arany János 
u. 45., uccai lakás. Érdek­
lődni csak délelőtt. 95-b

500 cm.
3. angol Toura motorkerék­
pár, Jap-motorral, teljesen 
uj állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 2026 b

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

MAGÁNYOS
urinö keres lakótársnőt, — 
Piac uccán van szépen be­
rendezett lakása. Cim: Vá­
rosi tejcsarnok, Csapó ucca 
27. 4926—b

FACEMENTTETöK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

CIPŐ
női 13-tól, férfi 16-tól I. 
kivitelben jótállással kap­
ható. Farkasnál, Szappanos 
ucca 29. 4930 a

FELHÍVÁS!
Felhívom b. megrendelői 
met, hogy a nálam javítás 
alatt lévő órákat, mivel a 
városból augusztus 1-én el­
távozom, átvenni szívesked­
jenek. Tisztelettel Bervan- 
ger Henrik, a menekült 
órás. Rákóczi u. 36.

Kiadó
egy helyiség autógarázs­
nak, műhelynek, vagy rak­
tárnak julius 1-re. Magoss 
u. 3. 2181—c

Harisnyafejelést
talpalást és szemfelszedést 
selyemharisnyán is elkészí­
tünk. Darabos ucca 50.

259—c

AUGUSZTUS 1-RE 
3 vagy 4 szobás lakást ke­
resek a központban, esetleg 
a Piac uccán kisebb üzlet­
helyiséggel összekötve, le­
het udvarban is. Ajánlatot: 
Krausz Gyula kézimunka- 
üzletbe kérek._____4939 - a

Gyermektelen
házaspár modern egy szoba, 
konyhás lakást keres az 
Árpádtér környékén. Cim a 
kiadóban. *55 d

NYARALÁS.

Dr. Halász
diák- és gyermeknyarabja,
Siófok, Batthyány u. U-b-
Fiuk és leányok legideáli­
sabb üdülőhelye. Árnyas 
kert. Kiváló ellátás, tanari 
és orvosi felügyelet, fel­
nőtteknek külön elegáns 
dependence. Kérjen pros­
pektust! _____ _____

BÁRMELY
iskolából javítóra, külön­
bözetire garantálva előké­
szít érettségizett tanítónő. 
Welkovits, Csokonai 25.

4944—a

GOMBOK
áthúzását vállalom. Péter­
fia 32. 2312 b

FEHÉRNEMŰ 
varrást és monogramm- 
himzést olcsón vállalok. 
Bethlen ucca 15., Ill-ik aj- 

166—c

Ajánlati felhívás.
Ajánlat adható be a siket- 
némák helybeli intézetének 
igazgatóságánál napi 35-45 
kg. kenyér szállításra. 
Ajánlati űrlapok ugyanott 
vehetők át. 4909—b

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javit. 68 —d

Javitó-
és pótvizsgára középiskolai 
tanulókat előkészít érettsé­
gizett diák. Értekezni Szász 
Viktor ref. gimn. pedellus­
nál. 21 a

Szülésznői órtekités.
Ormós Józsefné lakását 
Homok ucca 118. alá he­
lyezte. 2300—a

Mágnesgyujtókat
jótállással javit, delejez 
Földvári I. Elektrotechnikai 
gyár, Széchenyi ucca 55. — 
Akkumulátorokat tölt, ja­
vit I 68—d

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel 
hetök: Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debie- 
cen, Varga u. 27. 7611—b

Nikkelez,
ezüstöz, fémeket minden 
színre galvanizál Földvári, 
Széchenyi ucca 55. 68—d

N y araló
Klotild-üdülön, Piliscsabán, 
2 szoba verandával, külön 
konyhával bútorozva olcson 
kiadó. Fásitott udvar es lu­
gas. Középmagaslati leve­
gő._____________ 1—

Balatonalmádin
8 éve fennálló Horváth-
penzió saját villájába Arany 
János ucca 7., költözött. 
Elismerten kitűnő,^ bőséges 
ellátás. Mérsékelt árak. Elő­
szezonban engedmény.

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Asztalsparheld,
egy Koburg-vaskályha el 
adó. Értekezni Vörösmarty 
u. 20. Füszerüzlet. 4904

Eladó
egy tiszta keményfa ágy, 
ingaóra, lisztes láda, függő 
lámpa, pokróc. Homok 118.

2301 a

Uj
negyvenkettes nagyboco- 
nádi kaptárok eladók. Pa-. 
csirta u. 14. 4888—tb kérek

Fizetek
kilogramonként csontéit 
fillért, kovácsvasért 4 és tel
fillért Sinvasgeremda, víz­
tartály, 1500 literes, kap­
ható. Ócskavasuzlet, K>sa
lomás megett. Telefon 6-28. 

Mézet
veszek. Glück, Péterfia

Nyomatott Hegedül ói Sándor irodaim «• nenmdai róizrénytáriaiág könyvnyomdái óban, Debrecen, Piac ucca 46. teám.

Redőnyzáros „
9x12-ös kézi fényképezőgé­
pét megvételre keresek. Le­
het 10x15 nagyság is- L ‘ 
tesitést a Debreceni “ 
getlen Újság kiadojaba^e- 

rém. _—
Ebédlő szőnyeget,

jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba


